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ГЛАВА I >>
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НАСЛЕДНОПРАВНИ 
ДОГОВОРИ

проф. д-р Афет Мамути >>
Апстракт

Основите за наследување, кои традиционално се 
засноваа на законот и тестаментот како главни 
основи, со новиот предлог на Граѓанскиот за ко-
ник се прошируваат со уште една основа, догово-
рот за наследување. Овој договор претставува 
по висок облик на автономно уредување на насле-
дувањето, бидејќи, за разлика од тестаментот, кој 
е еднострана и ревокабилна изјава на последна-
та волја, договорот создава цврста и обврзувачка 
правна врска меѓу странките, со поголема правна 
сила и стабилност. Со неговото во ве дување се за-
окружува системот на наследни основи и се овоз-
можува посеопфатно и попредвидливо уреду-
вање на наследноправните односи.

Во рамките на новиот предлог на Граѓанскиот за-
ко ник на Република Северна Македонија, пред-
ви дено е воведување и усогласување на три на-
следноправни договори: договорот за наследу-
вање, договорот за отстапување имот за време на 
живот и договорот за доживотна издршка. Дого-
ворот за наследување се предвидува за првпат и 
претставува современ правен инструмент со кој 
странките можат да уредат пренос на имот по 
нивната смрт, со цел да се обезбеди правна си-
гурност и почитување на волјата на тестаторот.

Договорот за отстапување имот за време на жи-
вот и договорот за доживотна издршка веќе беа 
дел од Законот за облигациони односи, но во но-
виот предлог ќе бидат внесени измени со цел 
нивно попрецизирање, усогласување со совре-
мената правна практика и обезбедување поголе-
ма правна јасност и сигурност за сите засегнати 
страни.

Со воведувањето и усовршувањето на овие дого-
вори се комплетираат можностите за регули-
рање на наследноправните односи, обезбеду-
вајќи рамка која го балансира интересот на 
волјата на странките и заштитата на нужните на-
следници. Ова претставува значаен придонес 
кон современото наследноправно уредување и 
ги унапредува правната сигурност и предвидли-
воста во имотноправните односи.

Клучни зборови: наследување, договор за насле-
дување, доживотна издршка, отстапување имот 
за време на живот, граѓански законик.

Договор за наследување

За разлика од досегашната регулатива во наше-
то позитивно право, со која преку Законот за на-
следување се предвидува ништовност на секој 
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договор со кој се располага со идно наслед-
ство,1 Предлог-Граѓанскиот законик2 воведува 
нова, современа концепција на договорот за на-
следување, ограничена исклучиво на брачните и 
вонбрачните партнери. Со ова решение се над-
минува старото апсолутно ограничување и се 
создава можност за договорно уредување на на-
следните односи, при што законодавецот на-
стојува да воспостави рамнотежа меѓу автоно-
мијата на волјата и заштитата на нужните наслед-
ници.

Општо - Договорот за наследување има дејство 
mortis causa, односно го произведува своето 
правно дејство по смртта на оставителот, преку 
кое се уредува располагањето со оставината. За 
време на животот, договорните страни можат 
слободно да располагаат со својот имот, освен 
ако поинаку не е предвидено со договорот. Кога 
двете страни се именуваат меѓусебно за наслед-
ници или определуваат трето лице како наслед-
ник, договорот има заемен, односно двостран ка-
рактер. Ако, пак, само едната страна ја назначува 
другата како свој наследник, тогаш станува збор 
за едностран договор. Кога договорот се склучу-
ва меѓу родителите или трето лице и брачните 
партнери, се работи за повеќестран договор за 
наследување.

Според начинот на постигнување на согласноста 
на волјата на договорните страни, договорот за 
наследување претставува консензуален договор, 
односно билатерален правен акт кој произлегува 
од согласноста на странките и создава обврзу-
вачки наследноправни последици, кој се однесу-
ва на преминувањето на оставината по смртта на 
едната од страните. Договорот се смета за склу-
чен во моментот кога договорните страни ќе по-
стигнат согласност за неговите суштествени еле-
менти (essentialia negotii).3

Во однос на правната природа, договорот за на-
следување може да биде доброчино правно 
дело, што претставува најчест случај во практи-
ката, кога се склучува без надомест. Меѓутоа, до-
1 Член 7 и член 8 од Закон за наследувањето, Службен весник на Република 
Македонија бр.47/96, od 12.09.1996
2 Работна верзија на Предлог-Граѓански законик на Република Северна 
Македонија, подготвен од Комисијата за изработка на Граѓанскиот законик, 
Книга петта – Наследноправни односи
3 Дејан Ѓурѓевиќ, „Аргументи за и против уво ења уговора о насле ивању у 
српско право“, Анали Правног факултета у Београду, година LVII, број 
2/2009, стр. 187–190

колку е предвиден некаков вид надомест во ко-
рист на оставителот, како на пример, доживотна 
издршка или доживотна рента, договорот добива 
товарен карактер.

Разликувањето на договорот за наследување од 
сродните институти, како што е тестаментот, е од 
суштинско значење. Додека тестаментот е ед-
нострано правно дело кое го изразува последни-
от чин на волјата на тестаторот, договорот за на
следување е двострано или повеќестрано правно 
дело, чие постоење зависи и од волјата на други-
те договорни страни.4 Поради тоа, тестаментот 
може да се отповика или измени еднострано, до
дека договорот за наследување не може да биде 
еднострано раскинат или изменет. Исто така, тес-
таментот секогаш има доброчин карактер, додека 
договорот за наследување може да биде и това-
рен ако предвидува издршка или друг надомест. 

Покрај тоа, формата за склучување на договорот 
за наследување е построга во споредба со теста-
ментот, бидејќи тој мора да биде составен во 
форма на јавна исправа за да произведе правно 
дејство.

Договорот за наследување е еден од трите мож-
ни правни основи за наследување покрај законот 
и тестаментот. Во правните системи каде што е 
дозволен, договорот за наследување преовладу-
ва над сите други основи, а тестаментот преовла-
дува над законското наследување.5

Поим - Во правната доктрина не постои унифи-
цирана и општоприфатена дефиниција за пои-
мот договор за наследување. Сепак, најчесто се 
прифаќа дека станува збор за правно дело со 
кое страните располагаат со својот имот, однос-
но за договор преку кој се уредува наследување-
то меѓу договорните страни или во корист на тре-
то лице, или правно дело со кое странките уреду-
ваат располагање со својата идна оставина. До-
говорот за наследство е билатерален правен акт 
кој е договорно обврзувачки, односно не може 
слободно да се повлече, и содржи најмалку една 
диспозиција mortis causa (по смртта на лицето).6

Кај делот од Предлогот на Граѓанскиот законик 
4 Дејан Мицковиќ, Ангел Ристов, „Наследно право“, Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје, Правен факултет „Јустинијан Први“, Скопје, 2020, стр. 61
5 Lucia Ruggeri, Ivana Kunda, Sandra Winkler (eds.), Family Property and 
Succession in EU Member States: National Reports on the Collected Data, 
University of Rijeka, Faculty of Law, Rijeka, 2019, стр. 210
6 Helms, Tobias, Contracts of Inheritance and Joint Wills, Max Planck Institute 
for Comparative and International Private Law (Max EuP 2012)
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што го уредува договорот за наследување, тој е 
дефиниран како договор со кој брачните или 
вонбрачните партнери располагаат со целиот 
или со дел од својот имот во случај на смрт,7 при 
што можат меѓусебно да се определат за наслед-
ници. Ова решение ја ограничува можноста за 
склучување вакви договори исклучиво меѓу парт-
нери во брачна или вонбрачна заедница, со што 
законодавецот настојува да спречи евентуални 
злоупотреби и да ја задржи институцијата во рам
ките на семејно наследноправниот контекст.

Наспроти ова, швајцарскиот Граѓански законик, 
изграден врз германскиот модел, предвидува три 
основни форми на договор за наследување:

1. Позитивен договор за наследување, со кој се 
определува наследник или повеќе наследници 
(универзална сукцесија);

2. Договорен легат (contrat de legs), кој се одне-
сува на одредена ствар или право од оставината 
(сингуларна сукцесија);

3. Негативен договор за наследување, со кој за-
конскиот наследник целосно или делумно се от-
кажува од наследството.8

За разлика од швајцарското и германското право, 
кои дозволуваат поширока автономија на волјата 
и применливост на договорите и со трети лица (на 
пример, родители и деца), нашата регулатива ја 
сведува оваа можност исклучиво на брачните и 
вонбрачните партнери, што претставува покон-
зервативен, но и побезбеден модел.

Ваквата законска поставеност го прифаќа само 
позитивниот облик на договорот за наследување 
меѓу партнерите, додека негативниот договор за 
откажување од наследство и договорниот легат 
не се предвидени како посебни форми. Со тоа, 
нашиот законодавец прави баланс меѓу модер-
ниот компаративен пристап и традиционалните 
наследноправни принципи, задржувајќи ја зашти-
тата на нужните наследници и сигурноста на 
правниот промет.

Во делот на семејните и наследноправните одно-
си од Предлог-Граѓанскиот законик се користи 
терминот „брачни партнери“, а не „брачни друга-

7 Член 5:150 став 1 од Предлог на Граѓански законик на РСМ, Книга петта – 
Наследноправни односи,
8 Ghandchi Schmid, Jasmin. Résiliation et annulation des pactes successoraux. 
Zürich: TREX, Nr. 12 (2005), стр.100

ри“, како што беше традиционално користен во 
досегашното законодавство, вклучително и во 
Законот за семејство. Оваа промена има симбо-
личка и нормативна тежина. 

Со употребата на зборот „партнери“, законода-
вецот:

•	се оддалечува од терминологијата на поранеш-
ниот општествен систем, каде што изразот „дру-
гар“ имаше идеолошка конотација;

•	воведува понеутрален и современ израз, кој е 
во склад со европските законски трендови и со 
јазикот на Советот на Европа и правото на ЕУ;

•	исто така, ја нагласува рамноправноста на брач­
ните и вонбрачните заедници, бидејќи и двата 
типа на односи се третираат под истиот термин 
„партнери“.

Оваа дефиниција го истакнува основниот карак-
тер на договорот за наследување како правен ин-
струмент преку кој страните однапред определу-
ваат како ќе се распореди нивната оставина по 
нивната смрт. Таа се фокусира на волјата на 
страните да го регулираат својот имотен статус 
по животот, што е основна функција на ваквите 
договори. За разлика од сегашното решение, на-
место наследниците да можат да наследат само 
врз основа на закон и тестамент, партнерите до-
говараат меѓусебно кој ќе го наследи имотот 
кога еден од нив ќе почине. 

Став 2 од член 5:150 од Предлогот на Граѓански-
от законик предвидува дека со договорот за на-
следување може да се определи едниот брачен 
или вонбрачен партнер да го наследи другиот, 
или двајцата партнери меѓусебно да се наследат, 
при што наследството може да се однесува на 
целиот имот на другиот, на дел од имотот, или на 
целиот имот наедно да се уредува меѓусебно на-
следување, така што при смрт на едниот, другиот 
автоматски го наследува.

Страни на договорот – Според одредбите на 
Предлогот на Граѓанскиот законик, член 5:151, 
договор за наследување може да склучат брач-
ните партнери кои се деловно способни, однос-
но полнолетни и психички способни за давање 
изјави на волја, како и вонбрачните партнери 
чија заедница е регистрирана согласно со закон. 
Во овој член се уредува личната способност и 
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кругот на лица кои можат да бидат странки во до-
говор за наследување, ограничувајќи го правото 
за склучување на овој вид договор само на брач-
но и вонбрачно партнерство. Според законикот, 
не се дозволува склучување договор за наследу-
вање меѓу други лица, како што се: родители и 
деца, браќа и сестри, други роднини или трети 
лица.

Форма – Договорот за наследување се склучува 
во форма на нотарски акт во присуство на двај-
цата брачни или вонбрачни партнери.9 Овој член 
ја утврдува строгата форма што мора да се почи-
тува при склучување на договорот за наследу-
вање. Договорот за наследување мора да биде 
составен во форма на нотарски акт, што значи 
дека: договорот го составува нотар. Оваа форма 
има улога на јавна исправа, која гарантира прав-
на сигурност, вистинитост и автентичност на 
изјавите на волја. Во случај да не се почитува 
оваа форма, договорот е ништовен и не произ-
ведува правни последици.

Законот изрично бара присуство на двајцата 
брачни или вонбрачни партнери при склучу-
вањето на договорот. Тоа значи дека договорот 
не може да се склучи преку полномошник, туку 
лично, а нотарот мора да ја провери деловната 
способност и вистинитоста на волјата на секоја 
страна во моментот на потпишувањето. Нотарот 
не е само технички посредник, туку има и сове-
тодавна и превентивна функција, да се увери 
дека страните ги разбираат содржината и по-
следиците на договорот; да спречи евентуални 
злоупотреби, измами или притисоци; да обезбе-
ди дека договорот е во согласност со законски-
те ограничувања. 

Оваа форма е во согласност со компаративните 
решенија во германското, швајцарското и ав-
стриското право, каде што исто така се бара 
лично присуство на страните и нотарски акт за 
да се потврди вистинитоста и сериозноста на 
нивните изјави.

Правна природа – Член 5:153, став 1 од Предло-
гот на Граѓанскиот законик предвидува дека до-
говорот за наследување предизвикува правно 
дејство во моментот на смртта на договорниот 
оставител (mortis causa), при што се уредуваат 
9 Член 5:150 став 1 од Предлог на Граѓански законик на РСМ, Книга петта – 
Наследноправни односи

правната природа и последиците од договорот, 
со посебен акцент на моментот на настапување 
на дејството, заштитата на трети лица и распола-
гањето со имотот, така што, додека оставителот 
е жив, договорот не создава непосредни права 
за наследникот.

Нужните наследници го задржуваат правото на 
својот законски нужен дел од оставината на до-
говорниот оставител, при што, дури и ако постои 
договор за наследување, тие не го губат правото 
на својот законски определен дел – ова е осно-
вен принцип кој има за цел да ги заштити закон-
ските наследници и да спречи целосно игнори-
рање на нивните права, така што договорот за 
наследување не може да ги наруши нивните за-
конски интереси, туку се применува само во де-
лот што не ги загрозува нужните делови.10

Договорниот оставител не може слободно да 
располага со имотот што е предмет на догово-
рот за наследување додека е жив, освен ако со 
самиот договор не е предвидено поинаку, што го 
ограничува ризикот од злоупотреба или отуѓу-
вање на имотот, додека истовремено законода-
вецот оставил можност страните да предвидат и 
поинакво располагање овозможувајќи флекси-
билност во уредувањето на имотот.

Кога предмет на договорот за наследување е не-
движен имот кој е запишан во јавна книга, дого-
ворот се прибележува во јавната книга на катас-
тарот на недвижности, што претставува важен 
механизам за правна сигурност, слично како во 
германското и швајцарското право, каде што на-
следниот договор за недвижен имот се внесува 
во соодветни јавни регистри.

Како и секој договор, така и договорот за насле-
дување е правен акт со кој странките можат спо-
годбено да го уредат наследството и, по потре-
ба, да влезат во промени, измени или раскину-
вање, но само со заемна согласност и во форма-
та во која бил склучен, доколку договорот бил 
нотарски составен, а измената, исто така, мора 
да се изврши пред нотар со присуство на двете 
страни, што ги зачувува формалната сигурност и 
валидноста на правниот акт.

Брачниот или вонбрачниот партнер може ед-
нострано да го отповика и раскине договорот за 

10 Ibid. Член 5:153, Став 2



Нотариус • 45/ 2025

НОТАРСКА КОМОРА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА CHAMBRE DES NOTAIRES DE LA RÉPUBLIQUE DE MACÉDOINE DU NORD

11    

наследување доколку договорниот наследник 
со своето однесување повредил морална или за-
конска норма која претставува основ за исклучу-
вање од наследство.11 Овој член предвидува 
можност за еднострано отповикување или рас-
кинување на договорот за наследување, но само 
под строго утврдени услови, при што оваа мож-
ност не претставува слободно право на дого-
ворниот оставител, туку е ограничена со посто-
ење на сериозна причина – кога договорниот на-
следник со своето однесување повредил морал-
на или законска норма што е основ за исклучу-
вање од наследство. Во суштина, едностраното 
раскинување или отповикување на договорот за 
наследување се дозволува само кога постои 
тежок и објективно оправдан основ, како во слу-
чај кога договорниот наследник покажал крајна 
неблагодарност, извршил насилство, измама 
или друго сериозно прекршување на должности-
те кон оставителот, со што се нарушува доверба-
та што е темел на наследноправниот договор и 
се создава правен основ за негово еднострано 
раскинување.

Раскинувањето на договорот претставува начин 
на негово престанување кој може да се постигне 
и со заемна согласност на страните,12 што про-
излегува од основното „начело на слободно 
уредување на облигационите односи“,13 според 
кое договорите се создаваат со усогласување на 
волјата на страните, а со исто такво усогласу-
вање можат и да се раскинат. За да биде можен 
раскин на договорот, тој не смее да биде целос-
но извршен, туку само неизвршен или делумно 
извршен. Овој принцип се совпаѓа со природата 
на договорот за наследување, бидејќи неговите 
правни ефекти настапуваат post mortem, што 
овозможува страните, додека се живи, со заемна 
согласност да го изменат или раскинат. 

Едностраното раскинување на договорот за на-
следување е возможно и кога договорот има 
двострано обврзувачки карактер, односно кога 
за другата страна се предвидени одредени об-
врски, па доколку договорниот наследник не ги 
исполни своите обврски, оставителот има право 

11 Ibid, Член 5:155
12 Галев, Г. и Дабовиќ Анастасовска, Ј. (2021). Облигационо право (додип
ломски студии). Скопје, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, стр. 406
13 Член 3 од Законот за облигациони односи, Службен весник на Република 
Македонија бр. 18/01 од 05.03.2001

еднострано да го раскине договорот, но само 
ако ги има исполнето своите обврски или е под-
готвен да ги исполни, а другата страна не ги ис-
полнила своите без оправдана причина. 

Отповикувањето претставува еднострано прав-
но дејство на оставителот со кое се укинува важ-
носта на договорот за наследување за во идни-
на, при што престануваат неговите идни правни 
последици. Отповикување поради недостојност, 
пак, претставува еднострано правно дејство со 
кое се укинува договорот кога договорниот на-
следник со своето однесување станал недосто-
ен за наследување. Отповикување на договорот 
поради немање средства за живот, како што е 
предвидено кај договорот за дар, не се примену-
ва во случај на договор за наследување, бидејќи 
овој договор се склучува меѓу брачни или вонб-
рачни партнери кои живеат во заедница, па не-
мањето материјални средства на едниот реално 
значи немање и на другиот, поради што таквиот 
основ не би бил соодветен за отповикување на 
наследноправниот договор.

Според член 5:156 од Предлогот на Граѓанскиот 
законик, договорот за наследување престанува 
со развод или поништување на бракот, како и со 
престанок на вонбрачната заедница. Оваа од-
редба воспоставува јасен принцип дека валид-
носта и дејството на договорот за наследување 
се условени од постоењето на брачната или во-
нбрачната заедница, бидејќи тој се заснова на 
меѓусебната доверба, блискоста и заедништво-
то на животот меѓу партнерите. Со престанокот 
на тие односи, исчезнуваат и правниот и морал-
ниот темел што го оправдуваат меѓусебното на-
следување, па затоа договорот по автоматизам 
престанува да важи.

Ова решение има за цел да спречи ситуација во 
која поранешен брачен или вонбрачен партнер 
би наследил по договор склучен во време кога 
постоела заедница, што би било спротивно на 
начелата на правичност и логика на семејното и 
наследното право. Слични решенија постојат и 
во германското, австриското и швајцарското 
право, каде што со престанок на брачниот од-
нос автоматски престануваат и наследноправни-
те договори, освен ако во самиот договор изреч-
но не е предвидено поинаку. Таквиот пристап 
овозможува правна сигурност и доследност во 
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примената на наследното право, при што се по-
читува волјата на странките, но и природата на 
односот врз кој се темели самиот договор за на-
следување.

Договор за отстапување имот 
за време на живот
Овој договор е уреден во делот на Законот за 
облигациони односи (членови 1022–1028), а сега 
како предлог се предлага да биде дел од ГЗ, во 
Книга V – наследноправни односи, членови 
5:156–5:161.

Ова е суштинска промена, бидејќи законодаве-
цот веќе не го гледа овој договор само со обли-
гациони правни ефекти, туку како мешан инсти-
тут со наследноправна природа, бидејќи директ-
но влијае на кругот на наследници и на остави-
ната. Кај новиот предлог на овој договор терми-
нолошки се користат попрецизни изрази. Така, 
терминот ‘оставител’, кој се употребуваше во 
ЗОО, е заменет со терминот ‘отстапувач’, со цел 
да се избегне каква било забуна помеѓу момен-
тот на живот и смрт.

Новата верзија има за цел да ги модернизира 
формата и терминологијата, се прилагодува на 
нотаријатскиот систем и ги поедноставува про-
цедурите, каде што јасно се дефинира надлеж-
носта на нотарот, а судијата веќе не се спомену-
ва и кога ќе се прочита договорот и ќе ги преду-
преди договарачите за последиците од него или 
за судска заверка.

Договорот за отстапување имот за време на жи-
вот има за цел пренесување на сопственоста на 
целиот имот или на дел од имотот од отстапува-
чот на потомците. Според овој договор, отстапу-
вачот веќе не може да располага со тој имот со 
какви било правни работи меѓу живите или во 
случај на смрт, бидејќи над тие предмети веќе 
нема ниту фактичка, ниту правна власт.

Договорот за отстапување имот за време на жи-
вот, заедно со договорот за продажба, за разме-
на, за заем и за дар, припаѓа на тие договори што 
служат за пренос на правото на сопственост.14 

Имајќи ја предвид неговата облигационо-правна 
суштина, правна природа и содржина, догово-
рот за отстапување имот за време на живот ло-
14 Гале Галев и Јадранка Дабовиќ-Анастасовска, Облигационо право, Центар 
за европско применето право и економија (ЦЕППЕ), Скопје, 2009, 563

гично беше предвиден во Законот за облигацио-
ни односи, а не во Законот за наследување. 

За разлика од сегашните одредби што го уреду-
ваат овој договор, во иднина се предлага тој, за-
едно со уште двата други договори, да биде 
вклучен во Граѓанскиот законик, кај наслед-
ноправните односи. Ова претставува враќање на 
поранешната состојба, кога овој договор бил 
дел од Законот за наследување од 1973 година, 
под слично име: „Отстапување и распределба на 
имотот уште за животот“.

Она што тогаш го правело овој договор дел од 
тој закон биле токму одредбите што му давале 
наследноправен карактер, кои денес не се содр-
жани во сегашниот текст на законот. Тогаш по-
стоела конкретна одредба што ги објаснувала 
наследноправните ефекти на договорот, член 
112 кој вели: „Кога предокот кој уште за животот 
извршил отстапување и распределба на својот 
имот ќе умре, неговата оставина ќе ја сочинуваат 
само оние негови добра што не биле опфатени 
со отстапувањето и со распределбата, како и 
добрата со кои дополнително се здобил. Добра-
та што ги добиле порано неговите потомци со 
отстапувањето или распределбата не влегуваат 
во неговата оставина и не се земаат предвид при 
утврдувањето вредноста на оставината“.

По изоставањето на оваа одредба за овој дого-
вор, доминира гледиштето дека договорот за от-
стапување имот за време на живот не создава 
директни последици во наследното право,15 како 
тестаментот или наследувањето по закон, туку се 
заснова на договорна волја меѓу живи лица, каде 
што се применуваат правилата од Законот за об-
лигациони односи, особено во поглед на фор-
мата, согласноста и можноста за раскинување 
или отповикување.

Како страни во овој договор се појавуваат пре-
докот или отстапителот на имотот од едната 
страна и примателите на отстапувањето или по-
томците на отстапителот, како и неговиот бра-
чен и вонбрачен партнер од другата страна. 
Иако тоа не е изразено експлицитно, се поставу-
ва прашањето дали под поимот „потомци“ се под-
разбира дека странки во договорот мора да би-
дат децата на отстапителот, или на нивно место 

15 Кирил Чавдар и Кимо Чавдар, Закон за облигационите односи – коментари, 
објаснувања, практика и предметен регистар, второ изменето и дополнето 
издание, Агенција „Академик”, Скопје, 2008, стр.1140
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можат да настапат и внуците, односно правнуци-
те на отстапителот? Во овој случај, како потомци 
се сметаат само оние лица кои во моментот на 
потпишувањето на договорот би биле повикани 
на наследство во случај на смрт на отстапителот. 
Бидејќи станува збор за договор каде што закон-
ската одредба не налага директна примена на 
институтот на право на претставување, ако дете-
то како наследник од прв наследен ред не го 
надживее оставителот, неговото место го зазе-
маат неговите потомци (внуците на оставителот). 
Ова значи дека ако детето од прв наследен ред 
е живо во моментот на склучувањето на догово-
рот, неговите потомци не можат да бидат стран-
ка и да го потпишат тој договор.

Ова прашање се надоврзува на одредбата од 
член 109 од поранешниот Закон за наследување 
од 1973 година, каде што изречно се предвиду-
ваше дека „предокот може со договор уште за 
животот да им го отстапи и раздели својот имот 
на своите деца и на своите потомци“. Со оваа 
формулација законодавецот тогаш недвосмис-
лено ја утврдуваше можноста внуците да бидат 
странки во договорот, но само во случај кога 
нивните родители (потомците поблиску) не се 
живи, со што се почитуваше принципот на на-
следно претставување.

Во новиот предлог на член 5:158 став 5 од Пред-
лог-Граѓанскиот законик, оваа логика е посред-
но задржана, бидејќи се вели дека отстапување-
то останува полноважно ако потомокот што не 
се согласил умрел пред отстапувачот, а не оста-
вил свои потомци. Од ова произлегува дека до-
колку оставил потомци (внуци), тие можат да вле-
зат во правниот однос наместо него, што инди-
ректно ја потврдува истата идеја од Законот од 
1973 година.

При составуваање на договорот, потомците тре-
ба да ја докажат својата роднинска врска со от-
стапувачот со приложување извод од матичната 
книга на родени, или, доколку се брачни партне-
ри, со извод од матичната книга на венчани, со 
кој се потврдува постоењето на законито склу-
чен брак. Кога е во прашање вонбрачна заедни-
ца, 16 доказ може да биде потврдата за регистри-

16 Сега засега, нашето право не ја признава вонбрачната заедница како 
формална врска со наследни последици, но со новиот предлог на Граѓанскиот 
законик, во делот кој се однесува на семејните односи, се предлага 
признавање на регистрирана вонбрачна заедница, што ќе има директни 
импликации и врз наследноправните односи.

рана вонбрачна заедница.

Странки во овој договор можат да бидат исклу-
чиво физички лица, бидејќи договорот се засно-
ва на лична доверба и на семејни правни односи 
меѓу отстапувачот и неговите потомци или него-
виот брачен, односно вонбрачен партнер.

Оттука, може да се заклучи дека, согласно со 
член 95 од Законот за семејство, со посвоју-
вањето се создаваат односи какви што настану-
ваат и со раѓањето, што значи дека посвоеници-
те се сметаат за потомци на посвојувачот/отста-
пувачот и можат да се јават како странки во до-
говорот за отстапување имот за време на живот, 
на рамноправен начин со биолошките деца. 

Отстапувањето и распоредувањето на имотот е 
полноважно единствено ако со тоа се согласиле 
сите потомци и брачниот или вонбрачниот парт-
нер на остапувачот кои според законот ќе бидат 
повикани да ја наследат неговата оставина.17 

Правото да учествуваат во договорот го имаат 
само оние потомци кои во моментот на склучу-
вање би биле повикани да наследат според ре-
дот на наследување, односно децата на отстапу-
вачот, доколку се живи. Внуците и правнуците не 
можат да бидат директни странки во договорот, 
бидејќи тие би наследувале само по право на 
претставување, доколку нивниот родител не е 
жив. Отстапувачот не може самоволно да го по-
дели имотот само на некои од своите потомци, 
бидејќи за полноважност на договорот е потреб-
на согласност од сите лица кои би имале наслед-
но право во моментот на неговата смрт. Со тоа се 
спречува можност еден од нив да биде оштетен 
уште за време на животот на оставителот. Докол-
ку некој од потомците или брачниот, односно во-
нбрачниот партнер, не даде согласност, догово-
рот не е полноважен и нема правно дејство.

Новото решение, во смисла на формата на дого-
ворот, бара договорот да биде „составен во фор-
ма на јавна исправа,18 како нотарски акт или со-
17 Член 5:158 ст. 1 од Предлогот на Граѓанскиот законик на РСМ.
18 Јавна исправа е документ со посебна доказна сила, составен од јавен 
орган во рамките на неговата надлежност, кој гарантира дека содржината и 
потписите се вистинити и правно валидни. Во договорот за отстапување 
имот за време на живот, таа форма служи за заштита на правата на сите 
приматели на имот и на самиот отстапувач. Од ова произлегува дека 
нотарските акти имаат карактер на јавни исправи, бидејќи нотарот, како 
носител на јавна служба со законски овластувања, дејствува во својство на 
државен орган. Според член 215 од Законот за парнична постапка, јавна 
исправа е документ издаден од надлежен орган во пропишана форма што 
докажува вистинитост на она што е потврдено или определено во неа, а 
согласно со член 2 од Законот за нотаријат, нотарската служба е самостојна 
и независна јавна служба што врши работи од видот на јавни овластувања. 
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лемнизирана приватна исправа“, за разлика од 
сегашното, кое бара „договорот да биде само во 
писмена форма и заверен од надлежен суд или 
нотар“. Значи со новото решение се предлагa до-
говорот да има повисок степен на формалност и 
поголема доказна сила во споредба со сегашно-
то решение, каде што се бара договорот да биде 
составен во писмена форма и заверен од надле-
жен суд или од нотар. Оваа форма е услов за не-
говата правна важност и има за цел да обезбеди 
правна сигурност, транспарентност и заштита на 
интересите на сите договорни страни. 

Договорот за отстапување имот за време на жи-
вот е консензуален договор, бидејќи настанува во 
моментот кога договорните страни ќе се согласат 
за суштествените елементи на договорот.19

Договорот за отстапување имот за време на жи-
вот ја менува својата правна природа во завис-
ност од тоа дали отстапувачот добива нешто за 
возврат или не. Кога предокот безусловно го 
пренесува имотот на своите потомци без да по-
бара никаква противуслуга, договорот има ед-
нострано дејство, бидејќи само отстапувачот 
презема обврска, додека примателите не презе-
маат ништо за возврат. Меѓутоа, кога отстапува-
чот задржува одредено право врз имотот што го 
отстапува, како што е правото на користење, жи-
веење, или кога со договорот се предвидува не-
каква обврска од страна на потомците, како ре-
довна исплата, издршка или друг вид надомест, 
договорот добива двострано обврзувачки ка-
рактер.20 

Отстапувањето или распределбата на имотот за 
време на живот може да се однесува исклучиво на 
имот кој реално постои во моментот на склучу-
вањето на договорот. Тоа значи дека оставителот 
може да го отстапи само постоечкиот имот кој во 
моментот на отстапувањето се наоѓа во негова 
фактичка и правна власт, а не и имот што би мо-
жел да го стекне во иднина. 

Во случај кога не сите законски наследници дале 
согласност за отстапувањето на имотот, тоа от-
стапување не може да се смета за полноважно 
како распределба на имотот. Наместо тоа, дело-

19 Дејан Мицковиќ, Ангел Ристов, Наследно право, Правен факултет 
„Јустинијан Први“ – Скопје, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје, 2020, 
стр. 307.
20 Ibid..

вите од имотот што ги добиле наследниците кои 
ја дале својата согласност се третираат како дар 
од страна на отстапителот. Клучен услов за ва-
лидно отстапување е согласноста на сите по-
томци и брачниот/вонбрачниот партнер. Ако 
еден или повеќе наследници не се согласат, до-
говорот не може да се третира како правно вали-
ден за распределба на наследството.

Имотот што сепак бил пренесен на другите на-
следници се смета за подарок. Во случај на смрт 
на отстапителот, ако е повреден нужниот дел, а 
отстапувањето е извршено или без согласност 
на сите наследници во последните 90 дена од 
неговиот живот, имотните делови се враќаат до 
висината потребна за надополнување на нужни-
от дел.21

Исто така, отстапените делови на другите на-
следници ќе се сметаат како подарок ако на от-
стапителот по отстапувањето му се роди дете или 
се појави наследник што бил прогласен за ум-
рен.22 Доколку по склучувањето на договорот за 
отстапување му се роди дете на отстапителот, 
тоа дете станува нов законски наследник. Со ог-
лед на тоа што детето не постоело во моментот 
на отстапувањето, не можело да даде соглас-
ност. Затоа, распределбата што ја направил от-
стапителот се смета како подарок, и тоа дете има 
право да бара израмнување. Исто и кога наслед-
никот што бил прогласен за умрен подоцна се 
појави жив, тој повторно стекнува статус на на-
следник. И во тој случај, отстапувањето извршено 
без негова согласност губи правна сила како 
распределба и се третира како подарок, што 
може да биде предмет на враќање при делбата.

При отстапувањето, нотарот ќе го поучи отста-
пителот дека тој може да задржи одредени ст-
варни права врз тој имот, наместо да се откаже 
од сѐ. Овие права според овој став може да се 
однесуваат за отстапителот, за неговиот брачен 
или вонбрачен партнер или за некое трето ли-
це.23 Конкретно, отстапителот може да го задржи 
правото на плодоуживање, да договори доживотна 
рента, да прима доживотна издршка или друг вид 
надоместок.

21 За повеќе види: членовите 38, 50 и 54 од Законот за наследување, 
„Службен весник на Република Македонија“, бр. 47/96
22 Член 5:160, став 2 од Предлог-Граѓански законик.
23 Ibid., Член 5:161, став 1.
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Ако правото на плодоуживање или рента за 
брачни или вонбрачни партнери се договорени 
за двајцата брачни партнери заедно, тогаш, кога 
едниот од нив ќе почине, правото на плодоужи-
вање или рентата се префрла целосно на пре-
живеаниот брачен партнер, сѐ до неговата смрт, 
освен ако во договорот е предвидено нешто по-
инакво или околностите на случајот диктираат 
нешто друго.

Договор за доживотна издршка

Во правната литература, како и во судската 
практика, овој договор е толку детално разрабо-
тен во сите свои аспекти, правна природа, наста-
нување, права и обврски на странките и преста-
нување со сите правни последици, што се стекна 
широко распространето познавање за него и кај 
граѓаните, слично на договорот за продажба. Во 
современото општество, овој договор доби ка-
рактер на инструмент за згрижување и издржу-
вање на постари и немоќни лица, наместо да се 
користи првенствено за пренос на имот на дава-
телот на издршката.

Според член 5:163 од Предлог-Граѓанскиот за-
коник, кај договорот за доживотна издршка, да-
вателот на издршката се обврзува да го издржу-
ва доживотно примателот на издршката или не-
кое трето лице, а примателот на издршката во 
надомест му остава точно определени ствари и 
права кои ги поседува24 во моментот на склучу-
вањето на договорот, чие предавање е одложе-
но сѐ до неговата смрт. Фразата „чие предавање 
е одложено сѐ до неговата смрт“ значи дека 
предметот на договорот, стварите или правата 
што примателот на издршката ги остава како на-
домест не му се предаваат веднаш на давателот 
на издршката, туку преносот на сопственоста 
или правата се случува само по смртта на прима-
телот на издршката. Според насловот и содржи-
ната на овој договор, тој не може да биде вре-
менски ограничен, односно не може да се врзе 
со рок, ниту пак е предвидена можност неговата 
важност да се ограничи со рок или условен рок.

24 Терминот „ги поседува“ е непрецизно употребен во овој контекст. Земајќи 
ги предвид овластувањата на стварно-правниот титулар (jus utendi, jus 
fruendi, jus abutendi), поседот или jus possidendi претставува фактичка 
власт, која припаѓа на носителот, според која тој нема право на располагање 
со стварите. Затоа, изразот треба да се замени со „ги располага“, бидејќи 
овој договор претставува основа за пренесување на правото на сопственост.

Врз основа на своите карактеристики, догово-
рот за доживотна издршка е консензуален дого-
вор кој настанува во моментот кога страните ќе 
се согласат за суштинските елементи на догово-
рот. Ова значи дека договорот има алеаторен 
карактер, бидејќи неговите ефекти се одложени 
и зависат од неизвесен настан, смртта на прима-
телот на издршката. 

Како субјекти на договорот за доживотна издрш-
ка се јавуваат примателот и давателот на издрш-
ката, при што доживотното издржување може да 
се договори и во корист на трето лице, кое то-
гаш се појавува како примател на издршката. 

Законот не поставува посебни ограничувања во 
однос на тоа кое физичко лице може да биде 
примател на издршката, ниту во поглед на во-
зраста или деловната способност. Договорот за 
доживотна издршка најчесто се склучува со 
постари или изнемоштени лица кои располагаат 
со одреден имот и преку овој договор сакаат да 
си обезбедат основни животни услови, грижа и 
нега, особено кога повеќе не се во можност са-
мостојно да се грижат за себе. Иако во практи-
ката примател на издршката најчесто е лице во 
понапредната животна доба, законот не по-
ставува ограничувања во поглед на возраста или 
деловната способност на примателот. Затоа, до-
говорот може да се склучи и во корист на мало-
летно лице или лице без деловна способност, 
при што во негово име договорот го потпишува 
законскиот застапник или старател. Во теорија-
та е изразен ставот дека издржување може да се 
договори и во корист на насцитурусот (nasciturus), 
при што таквиот договор би бил двојно условен 
– за да произведе правни дејства, детето мора да 
се роди живо, а неговиот законски застапник 
треба да го прифати новороденото дете како 
бенефицијар на договорот.25

Како даватели на доживотно издржување можат 
да се појават и повеќе лица заедно, кои за свои-
те обврски ќе одговараат солидарно кон прима-
телот на издржувањето, бидејќи обврската за из-
држување е неделива.26 Повеќе даватели на из-
држување се појавуваат во случај кога сопруж-

25 Ива Тухтан Гргиќ, „Specifičnosti ugovora o doživotnom uzdržavanju u korist 
trećega“, LIBER AMICORUM in honorem Vilim Gorenc, Риека, 2014, стр.380-
381.
26 Игор Гавриќ, „Subjekti ugovora o doživotnom izdržavanju“, Rasprave, Правен 
факултет, Универзитет во Крагуевац, 2014, стр.434
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ниците го склучуваат овој договор со примате-
лот на издржувањето. Но, додека не се изврши 
делба на заедничкиот имот, брачниот другар не 
може самостојно да располага со својот дел од 
имотот или да го оптовари со правно дејство 
меѓу живите.27

Иако договорот за доживотна издршка прет-
ставува правно дело меѓу живите, ефектите на 
преносот на сопственоста на добрата настапу-
ваат со смртта на примателот на издршката. Суд-
ската практика прифаќа дека брачниот другар 
може да склучи договор за доживотна издршка и 
за својот дел од поделениот заеднички имот, 
аналогно на тестаментарното распоредување. 
(Одлука на Врховен суд, според Законот на на-
следување 1973.) Кога брачни другари, примачи 
на издршката, ќе склучат договор за доживотна 
издршка, по смртта на едниот брачен другар 
преживеаниот брачен дpyrap може да бара, до-
колку се исполнети условите за тоа, раскин на 
договорот само во оној дел на имотот што му 
припаднал нему, а не и во делот на имотот што 
му припаѓал на починатиот брачен другар.28 Во 
случај кога договорот за доживотна издршка го 
склучил еден од сопружниците како давач на из-
дршка, но обврските од тој договор ги исполну-
вале двајцата сопружници, се смета дека имотот 
стекнат врз основа на тој договор претставува 
заеднички имот на сопружниците.29 Во практика-
та може да се јави ситуација кога примателот на 
издршката е во брак и живее заедно со давате-
лот на издршката. Сепак, по правило, ваквите 
договори се склучуваат заеднички од двајцата 
брачни партнери и обично со блиско роднинско 
лице како давател на издршката. Во судската 
практика е истакнато дека договорот за дожи-
вотна издршка е дозволен и може да се склучи и 
ако примателот и давателот се брачни партнери, 
при што договорот не произведува правно 
дејство само ако едната и другата страна исто-
времено дејствуваат и како давател и како при-
мател на издршката. Давател на издршката, ос-
вен физичко лице, може да биде и правно лице, 
при што правното лице треба да врши дејност 
која е поврзана и соодветна на грижата и негата 
27 Mateja Erdelec, Imovinskopravni odnosi u braku, Pravnog fakulteta Osijek, 
2018, стр.23.
28 Пресуда Рев. бр. 89/86 од Врховен суд на Македонија, 11.03.1986 година.
29 Реш. Рев. бр. 587/85 од Врховен суд на Република Србија, Окружен суд во 
Белград, реш. Гж. 2576/2003, од 30.06.2003.

на постари и немоќни лица, како што се социјал-
ните и здравствените установи.

Договорот за доживотна издршка од страна на 
судот може да се прогласи за ништовен. Во такви-
от случај, договорот нема правно дејство од са-
миот почеток (ex tunc), односно се смета како да 
не постоел никогаш, бидејќи не постоела потре-
ба за издршка или издршката не е давана. Ако 
нема потреба од издршка, тогаш нема основна 
причина (кауза) за склучување на овој вид дого-
вор. Од друга страна, ако давателот на издршката 
не го исполнувал она што го презел како обврска, 
тогаш се докажува дека договорот бил фиктивен 
и дека служел за некоја друга цел, а не за вистин-
ска издршка. Ако некој пренесе имот преку дого-
вор за доживотна издршка, но вистинската наме-
ра не е издршка, туку да се спречи наследниците 
да добијат свој нужен дел, тогаш се смета дека 
договорот е злоупотребен и дека прикрива пои-
наква намера, бидејќи не се исполнува она што 
формално е преземено како обврска.

Според член 33, став 2 од Законот за наследу-
вање, во оставината не влегуваат добрата со кои 
оставителот располагал со договорот за дожи-
вотна издршка, а чие предавање на давателот на 
издршката е одложено до смртта на примателот 
на издршката.

Договорот за доживотна издршка се составува во 
форма на јавна исправа како нотарски акт или со-
лемнизирана приватна исправа,30 со лично прису-
ство на двете договорни страни и двајца сведоци. 
Исклучително, давателот на издршката може да 
биде застапуван од полномошник, при што полно-
мошното мора да ги содржи точните податоци за 
лицето со кое ќе се склучи договорот и прецизна 
определба на содржината на договорот.

Кога предмет на договорот за доживотна издрш-
ка е недвижност, при неговото склучување, иако 
примателот на издршката останува сопственик 
на недвижноста до крајот на својот живот, дого-
ворот мора да се прибележи во јавна книга во 
Катастарот на недвижности. 

Давателот на издршката не одговара по смртта 
на примателот на издршката за неговите долго-
ви, но може да се договори дека тој ќе одговара 
за неговите постојни долгови на определени до-
верители.31

30 Чл. 5:164 ст.  1 од Предлог на Граѓанскиот законик на РСМ.
31 Ibid., Чл. 5:166.
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Бидејќи договорот е израз на волјата на страни-
те преку кој се остваруваат конкретни правни 
последици во рамките на облигационото право, 
договорот за доживотна издршка може спогод-
бено и да се раскине.

Страните може да го раскинат договорот за до-
животна издршка само по почетокот на неговото 
извршување, односно по моментот кога давате-
лот на издршката почнува да ги исполнува свои-
те обврски. Ова значи дека договорот не може 
да се раскине пред да се започне со конкретно-
то исполнување на обврските од него. Догово-
рот може да се раскине спогодбено во истата 
форма од страна на договорните страни. 	  

Ако по склучувањето на договорот приликите се 
измениле толку што неговото исполнување ста-
нало значително отежнато, договорот не мора 
да се извршува во истиот обем ако се промениле 
околностите до таа мера што извршувањето ста-
нало значително отежнато.

Кога давателот на издршката ќе почине, негови-
те обврски не престануваат автоматски. Тие мо-
жат да преминат на неговиот брачен партнер и 
на потомците кои имаат право на наследство, но 
само ако тие доброволно се согласат преку 
склучување нов договор или анекс кон постојни-
от договор. Ако брачниот партнер и потомците 
не се согласат да го продолжат договорот, а не-
маат оправдана причина за тоа, договорот прес-
танува и тие немаат право на надоместок за 
претходно даваната издршка.32 Тоа значи дека 
согласноста е клучна за продолжување на обвр-
ските.

Според точките 3 и 4, ако примателот на издрш-
ката не се согласува да го продолжи договорот 
со наследниците на давателот, или ако наслед-
ниците не се во состојба финансиски, здравст-
вено или поради други оправдани причини да ги 
преземат тие обврски, тогаш тие имаат право да 
бараат надоместок од примателот за издршката 
којашто веќе му била дадена од починатиот.

Последниот став го уредува начинот на кој се ут-
врдува висината на надоместокот кога догово-
рот за доживотна издршка престанал, а постои 
право на надомест за веќе дадената издршка. 
Судот има дискреционо овластување, односно 

32 Ibid.Чл. 5:169 ст. 2.

по слободна оцена ја определува висината на 
надоместокот, без строго утврдена формула или 
математичка пресметка. Притоа, судот ги зема 
предвид сите конкретни околности на случајот, 
особено имотната состојба на примателот на из-
дршката, имотната состојба на лицата кои имале 
право да го продолжат договорот, како и време-
траењето и обемот на дадената издршка.
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СУДСКА (НОТАРСКА) ТАКСА 
СПОРЕД ЗАКОНОТ ЗА 
НОТАРИЈАТОТ
(ОБВРСКИ НА НОТАРОТ)

Вовед

Судската такса е вид приход на државата кој 
претставува еквивалент на услуги кои државните 
или јавно-правните органи им ги даваат на фи-
зички и правни лица. Законот кој го уредува пра-
шањето на судските такси е Законот за судските 
такси („Сл. весник на РМ“ бр. 114/09), кој, според 
член 1, го уредува прашањето на плаќањето на 
судските такси за дејствијата пред судовите во 
Република Северна Македонија, и Таксената та-
рифа, која е составен дел на овој закон.

Според член 8 од Законот за судските такси, 
судските такси се приход на Буџетот на Репу-
блика Северна Македонија, а според член 3 став 
(1), таксите пропишани со овој закон е должно 
да ги плати лицето по чиј предлог се поведува 
постапката или во чиј интерес се преземаат 
дејствијата во постапката (таксен обврзник – фи-
зичко или правно лице).

Бидејќи согласно со член 2 став (1) од Законот за 
нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16) нотар-
ската служба е јавна служба, а согласно со член 
3 став (1) ја врши нотар кој има јавни овласту-
вања утврдени со закон, со член 158 став (1) од 

наведениот закон е утврдено дека за службени-
те дејствија што ги презема нотарот се плаќа 
такса, врз основа на закон, а тоа е веќе спомена-
тиот Закон за судските такси (Законот за судски-
те такси, како таков, директно се наведува во 
член 77 и член 158 став (3) од Законот за нота-
ријатот). Според член 158 став (2) од Законот за 
нотаријатот, нотарот е должен да води грижа за 
тоа дали странката уредно ја платила таксата за 
службените дејствија што тој ги презел. Нотарот 
не смее да ја издаде бараната исправа на стран-
ката пред да докаже дека ја платила таксата. 
Ваквата обврска на нотарот е утврдена и со член 
153 став (7) од Законот за нотаријатот, според 
кој нотарот нема да ја издаде нотарската испра-
ва или решение кое го донесува согласно со од-
редбите од овој закон доколку странките прет-
ходно не ги надоместат наградата и трошоците 
на нотарот и адвокатот и таксите утврдени со 
овој закон. Според член 158 став (3) од Законот 
за нотаријатот, видот и висината на таксата се 
утврдува согласно со Законот за судските такси, 
намалена за 75 %. 

Меѓутоа, веднаш треба да се укаже дека судска-
та такса никако не смее (не треба) да се поисто-

Теофил Томановиќ
судија во пензија >>
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ветува со нотарската награда на која нотарот 
има право согласно со член 153 став (1) од Зако-
нот за нотаријатот и Нотарската тарифа, како и 
со правото на надоместок на трошоците во вр-
ска со преземените нотарски дејствија.

На значењето на судската такса, како приход на 
Буџетот на државата, пред сѐ укажува член 4 
став (1) од Правилникот за начинот на вршење 
надзор над законитоста на работењето на нота-
рот („Сл. весник на РМ“ бр. 2267/2016), според 
кој надзорот над законитоста на работењето на 
нотарот опфаќа и уредно водење евиденција за 
наплатената нотарска награда, трошоци и такса-
та, со каква што содржина е и член 9 став (1) али-
неја 5) од Правилникот за вршење надзор над 
работењето на нотарите од страна на овласте-
ните комисии на Нотарската комора на Републи-
ка Северна Македонија (во натамошниот текст: 
Нотарската комора), според кој надзорот ја оп-
фаќа и наплатата на судска такса (објавен во 
„Нотариус“ бр. 42/24). 

Дополнително, за значењето на навремената на-
плата и уплата на судската такса укажува и член 
140 став (1) алинеја 2) од Законот за нотаријатот, 
според кој дисциплинска повреда сторена од 
страна на нотарот претставува и неводењето 
евиденција за наплатена награда, трошоци и 
такса согласно со овој закон и подзаконските 
акти, за што се изрекува дисциплинска мерка – 
парична казна во износ од 2.000 до 2.500 евра во 
денарска противвредност или привремено одзе-
мање на правото на вршење на нотарската служ-
ба во траење од три до шест месеци. Имено, со-
гласно со член 130 став (1) од Законот за нота-
ријатот, Министерството за правда, преку Коми-
сија составена од претставници на Министер-
ството за правда и судија од надлежниот суд на 
подрачјето на кое се наоѓа седиштето на нота-
рот, врши надзор над законитоста на работење-
то на нотарот, кој честопати резултира и со под-
несување предлози за поведување дисциплин-
ска постапка против нотарот и поради непочиту-
вање на законските одредби со кои е уредено 
прашањето на  плаќањето на судската такса (на-
плата и уплата) согласно со Законот за судските 
такси, а по кои постапува Дисциплинскиот совет 
на Нотарската комора.  

Начелно, обврските на нотарот во врска со суд-
ската такса се одвиваат во две фази, и тоа: прва-
та, која се однесува на наплатата на судската 
такса од страна на таксениот обврзник, и втора-
та, која се однесува на уплатата на судската так-
са во полза на трезорската сметка – Буџетот на 
Република Северна Македонија, која претставу-
ва платежна сметка која се води во Народна 
банка на Република Северна Македонија, а која 
содржи систем на платежни сметки, управувани 
од Трезорот, преку кои се евидентираат приливи 
и одливи за буџетските корисници. 

Веќе е кажано дека согласно со член 3 став (1) 
од Законот за судските такси, таксите пропиша-
ни со овој закон е должно да ги плати лицето по 
чиј предлог се поведува постапката или во чиј 
интерес се преземаат дејствијата во постапката 
(таксен обврзник). Висината на судската такса е 
утврдена со Таксената тарифа која, согласно со 
член 1 од Законот за судските такси, е составен 
дел на овој закон. Според член 6 став (1) од Зако-
нот за судските такси, нецелосно платената или 
неплатената такса го задржува текот на судската 
постапка, ако со овој закон не е определено по-
инаку (предното се однесува и на постапките 
кои ги води нотарот).

Прашањето за наплата и уплата на судска такса 
подетално е уредено со член 51 став (1) од Пра-
вилникот за видот, содржината, формата, начи-
нот на водењето на актите, уписниците, книгите и 
имениците на нотарот, помошните книги, начи-
нот на примање и чување  на нотарските исправи 
и предметите од вредност и нивното издавање и 
преземање, начинот на чување и обновување на 
нотарските списи и исправи, начинот на архиви-
рање и организирањето на архивирањето, како и 
преземањето други формални дејствија („Сл. 
весник на РМ“ бр. 226/16), според кој судската 
такса за нотарската услуга се плаќа така што но-
тарот ја наплаќа судската такса од таксениот об-
врзник во готови пари, што го евидентира во за-
себно издадената фискална сметка. Според став 
(2), наплатените судски такси во текот на работ-
ното време или најдоцна до наредниот работен 
ден од страна на нотарот се уплатуваат на соод-
ветна уплатна сметка преку носителот на платни-
от промет, на образец ПП-50-налог за јавни при-
ходи. Од страна на нотарот се изготвува дневна 
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спецификација за предметите за кои извршил уп-
лата на судската такса. Копија од уплатницата и 
примерок од дневната спецификација се прило-
жуваат кон секој предмет за кој е платена суд-
ската такса. Со иста содржина е и член 3 од Пра-
вилникот за начинот на плаќање на судските так-
си во готови пари на соодветна уплатна сметка 
во рамките на трезорската сметка, и начинот на 
плаќање на судските такси преку мобилни опе-
ратори или преку интернет („Сл. весник на РМ“ 
бр. 76/2012). Прашањето за уплатата на судската 
такса преку интернет подетално е уредено со 
член 4, а уплатата преку мобилен оператор со 
член 5 од наведениот Правилник. 

Доразработувајќи ги цитираните одредби, Струч-
ниот совет на Нотарската комора, на ден 
17.03.2016 година, согласно со член 18 од Пра-
вилникот за работа на Стручниот совет на Нотар-
ската комора на Република Северна Македонија, 
има усвоено Заклучок, кој е потврден од страна 
на Управниот одбор на Нотарската комора на 
ден 11.06.2016 година (објавен во „Нотариус“ бр. 
42/24), според кој: според точка 1), наплатените 
судски такси во текот на работното време или 
најдоцна до наредниот работен ден нотарот е 
должен да ги уплати на соодветна сметка; спо-
ред точка 2), судската такса која е наплатена во 
текот на последниот работен ден во неделата 
(петок), а не е уплатена во истиот ден, нотарот е 
должен да ја уплати во првиот работен ден; спо-
ред точка 3), судската такса која е наплатена во 
текот на денот пред државен празник, утврден со 
Законот за празниците на Република Македонија 
(„Сл. весник на РМ“ бр. 21/98), нотарот е должен 
да ја уплати во првиот работен ден по државниот 
празник; според точка 4), нотарот е должен да из-
готви дневна, а не збирна споецификација на 
предметите за кои извршил уплата на судската 
такса, и според точка 5), нотарот е должен ко-
пијата од уплатницата и примерок од специфика-
цијата да ги приложи кон секој предмет за кој е 
платена судската такса (во ОДУ предметите се 
приложува во секој предмет, а во УЗП предмети-
те се приложува во дневната обвивка). 

Секој нотар е должен да води фискална такса – 
сметка на која се врши уплата на нотарската на-
града, трошоците на постапката и на судската 
такса. 

При анализа на прашањата поврзани со судска-
та такса, треба да се појде од содржината на За-
конот за нотаријатот, според кој, начелно, по-
стојат различни режими при наплатата на суд-
ската такса кога се во прашање јавните исправи 
од член 3 став (2) (нотарски акт, потврдување 
приватни исправи и др.), потоа решенија за изда-
вање нотарски платен налог врз основа на веро-
достојна исправа (членовите од 68 до 81) и, ко-
нечно, кога нотарот, согласно со член 147 и член 
148, постапува како повереник на судот или друг 
орган (оставинска постапка и др.)

Судска такса за составување нотарски 
акт, потврдување приватна исправа и др.

 Во предметите во кои се составени нотарски 
акти или се потврдени приватни исправи (солем-
низација) и др. (член 4 став (1) од Законот за но-
таријатот) нотарот ги изготвува нотарските ис-
прави, при што, според вредноста на предметот 
на правното дело, ја утврдува висината на суд-
ската такса согласно со Законот за судските так-
си – Таксена тарифа. За заверка на потписи, ра-
кописи, фотокопии, преписи и преводи, висина-
та на судската такса е определена со Таксена 
тарифа бр. 10, со точка 7) е определен начинот 
на утврдување на вредноста на предметот, а во 
Забелешката е наведено дека: ако таксата не е 
платена, не се врши заверка, потоа дека за за-
верка на потпис и печат се плаќа една такса, но 
дека не се плаќа такса за заверка на исправи за 
остварување на правата од социјално осигуру-
вање во странство). Следствено, нотарот изгот-
вува дефинитивна сметка (судска такса, нотар-
ска награда и трошоци на постапката), врз осно-
ва на која изготвува фактура која се доставува 
до учесникот кој ја побарал нотарската услуга. 
Во случај ако судската такса е уплатена претход-
но, нотарот, преку увид во фискалната каса која 
се води во нотарската канцеларија, ќе провери 
дали нејзината висина одговара на вредноста на 
правното дело врз кое се пресметува. Во случај 
ако судската такса не е правилно пресметана и 
уплатена, странката ќе биде должна дополни-
телно да ја уплати разликата на помалку уплате-
ната судска такса. Имено, според член 27 став (1) 
од Законот за судските такси, ако судот (читај: 
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нотарот) прими поднесок од странка за кој не е 
платена такса или таксата не е платена целосно, 
или ако странката не доставила потврда за пла-
тената такса која се плаќа во готови пари, судот 
(нотарот) на подносителот ќе му достави налог 
за плаќање на таксата со укажување на тоа дека 
е должен да ја плати во рок од пет дена од денот 
на приемот на налогот и воедно ќе ја предупре-
ди странката за последиците од неплаќањето на 
таксата. Во овој случај, странката плаќа такса и 
за доставениот налог за плаќање. 

Нотарот ги изготвува нотарските исправи и ги 
доставува до странките откако претходно ќе 
биде уплатена судската такса. Оваа обврска за 
нотарот се темели врз член 158 став (2) од Зако-
нот за нотаријатот. Меѓутоа, во практиката, без 
оглед на забраната од член 158 став (2) од Зако-
нот за нотаријатот, има случаи кога нотарот има 
странки со кои редовно соработува и меѓу нив е 
воспоставена целосна деловна доверба, поради 
што нотарот не чека странката да ја исполни на-
ведената обврска туку ја изготвува и ја доставува 
нотарската исправа. Тоа значи дека нотарот, во 
поглед на судската такса, во ваков случај ја аван-
сира обврската на странката која е должна прет-
ходно да ја уплати и тоа е ризик на нотарот. Ток-
му поради тоа, во практиката има случаи кога на 
странката ѝ е доставена нотарската исправа, 
меѓутоа истата не ја исполнила наведената об-
врска, што е причина нотарот, со поднесување 
предлог за издавање решение за нотарски пла-
тен налог преку полномошник-адвокат, а врз ос-
нова на издадена фактура како веродостојна 
исправа, да изврши наплата на своето побару-
вање (ваквите случаи се среќаваат и во постап-
ките за издавање решение за нотарски платен 
налог врз основа на веродостојна исправа). Ина-
ку, ваквото постапување на нотарот е санкцио-
нирано како дисциплинска повреда утврдена со 
член 140 став (1) алинеја 2) од Законот за нота-
ријатот – „неводење евиденција за наплатена на-
града, трошоци и такса согласно со овој закон и 
подзаконските акти“, и такви случаи се среќава-
ат во практиката на Дисциплинскиот совет, кој 
постапува по предлозите за поведување дисци-
плинска постапка поднесени од страна на Ми-
нистерството за правда, но и од страна на Но-
тарската комора.

Судска такса во постапка за издавање 
решение за нотарски платен налог

Според член 77 од Законот за нотаријатот, во 
постапката пред нотарот за издавање решение 
за нотарски платен налог врз основа на веро-
достојна исправа, со исклучок на случаите пред-
видени со член 68 став (3) (за предлог, решение и 
приговор), се плаќа судска такса согласно со За-
конот за судските такси, како што е веќе образ-
ложено, намалена според член 158 став (3) од 
Законот за нотаријатот, според кој видот и виси-
ната на таксата се утврдува согласно со Законот 
за судските такси и е намалена за 75 %. Според 
член 75 став (2) од Законот за нотаријатот, нота-
рот не наплаќа судска такса за издавање нотар-
ски платен налог за услуги кои произлегуваат од 
комунални дејности, телефонија, мобилни и ка-
белски оператори, одржување заеднички прос-
тории, наводнување и одводнување на земјодел-
ско земјиште. Меѓутоа, според член 71 став (1) од 
Законот за нотаријатот, ако доверителот, освен 
во случај на поднесен предлог за издавање ре-
шение за нотарски платен налог од член 68 став 
(3) од овој закон, не ја плати судската такса во 
рок од осум дена од денот на поднесувањето на 
предлогот за издавање решение за нотарски 
платен налог, нотарот ќе донесе решение со кое 
предлогот за издавање нотарски платен налог 
ќе се смета за повлечен поради неплатена суд-
ска такса, против кое, согласно со став член 71 
став (5), дозволен е приговор во рок од осум 
дена, по кој одлучува надлежниот суд на чие 
подрачје се наоѓа седиштето на нотарот кој по-
стапува по предлогот. Предното е аналогно на 
член 417-а) од Законот за парничната постапка, 
според кој за тужба со предлог за издавање суд-
ски платен налог се плаќа такса во рок од осум 
дена, а во спротивно, тужбата се смета за повле-
чена. Притоа, нотарот е должен да провери дали 
судската такса е одмерена согласно со Таксена-
та тарифа – 1. Поднесоци – Тарифен број 1 точ-
ка 1), и доколку утврди дека е пресметана во по-
мал износ, ќе го извести доверителот дека треба 
да изврши доплата на судската такса. Ако дове-
рителот во рок од пет дена по приемот не поста-
пи по известувањето (налогот), нотарот ќе поста-
пи согласно со член 71 став (1) од Законот за но-
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таријатот, а во врска со член 27 став (3) од Зако-
нот за судските такси, според кој нецелосно 
платената такса за тужба во парнична постапка 
се смета за неплатена такса.

Бидејќи решението за нотарски платен налог но-
тарот треба да го издаде во роковите определе-
ни со член 71 став (6) од Законот за нотаријатот 
(веднаш или најдоцна во рок од три дена од при-
емот на предлогот), во практиката нотарите по-
стапуваат различно. Едните веднаш го издаваат 
решението за нотарски платен налог, без доста-
вен доказ дека судската такса е уплатена, меѓу-
тоа не го доставуваат до странките, а другите ре-
шението го издаваат откако ќе бидат платени 
судската такса, нотарската награда и трошоците 
на постапката. 

Одделно е прашањето за наплата на судска так-
са за изјавен приговор против решението за но-
тарски платен налог. Дали нотарот е должен да 
обезбеди доказ дека таксата е платена, па дури 
потоа предметот да го достави до надлежниот 
суд? Според правното мислење на Одделот за 
граѓански дела при Врховниот суд на Република 
Северна Македонија (23.02.2015 година), точка 
4): „Бидејќи приговорот се поднесува до нота-
рот, тој ја врши наплатата на таксата, а потоа 
предметот комплетиран го праќа до судот“.

Во врска со практичната примена на точка 4) од 
наведениот Заклучок, во нотарската практика се 
појави проблем поради спротивното мислење 
на Управата за јавни приходи – Генерална ди-
рекција – Центар за наплата на глоби и други јав-
ни приходи – Скопје, која во повеќе дописи упа-
тени до нотарите, во врска со нивното барање за 
наплата на судската такса за изјавен приговор 
против решението за нотарски платен налог, 
меѓу другото, ги известува дека: „Следствено на 
цитираните законски одредби, само надлежниот 
суд може да побара наплата на судска такса“, 
поради што барањето за наплата на судската 
такса се враќа до нотарот. 

Меѓутоа, во врска со ова прашање, Основниот 
суд Скопје 2 – Скопје уште во текот на 2018 годи-
на ја има известено Нотарската комора дека од-
реден број нотари при постапувањето по пред-
метите за нотарски платни налози не водат смет-
ка и не ја наплатуваат судската такса за подне-

сен приговор против решението за издаден но-
тарски платен налог.

Постапувајќи по наведеното известување на Ос-
новниот суд Скопје 2 – Скопје, Нотарската комо-
ра ги има известено нотарите (9 јули 2018 годи-
на) дека Стручниот совет при Нотарската комо-
ра има усвоено заклучок, кој е усвоен и од стра-
на на Управниот одбор на Нотарската комора, а 
според кој, точка 1): „Согласно со член 72 став 
(3) од Законот за нотаријатот и член 428-а став (2) 
од ЗПП, нотарот е должен во рок од три дена по 
приемот на приговорот да ги достави списите 
заедно со приговорот до надлежниот суд на чие 
подрачје е седиштето на нотарот. Бидејќи рокот 
од три дена е краток за да се наплати судската 
такса, упатно е нотарот во пропратното писмо 
што го доставува до судот да напомене дека е 
поведена постапка за наплата на судската такса 
(односно дека му дал налог на должникот за 
плаќање на судската такса или повел постапка 
пред УЈП) и дека тие докази ќе бидат доставени 
дополнително заради здружување кон истиот 
предмет“, и според точка 2), дека „Со член 77 од 
Законот за нотаријатот е уредено дека во по-
стапката пред нотар за издавање решение за но-
тарски платен налог (за предлог и решение) се 
плаќа судска такса согласно со Законот за суд-
ските такси, намалена според Законот за нота-
ријатот. Но, и покрај тоа што во оваа одредба не 
е споменат приговорот (приговорот, како про-
цесно дејствие, е внесен во член 77 со член 23 
од Законот за изменување и дополнување на За-
конот за нотаријатот, објавен во „Сл. весник на 
РМ“ бр. 233 од 20.12.2018 година), сепак, обвр-
ската на нотарот за наплата на судската такса за 
приговор е содржана во напомената на Штемби-
лот за издавање решение за нотарски платен на-
лог (Образец бр. 20 кој е избршан со Правилни-
кот објавен во „Сл. весник на РМ“ бр. 19/24 од 
26.01.2024 година).

Анализирајќи го ова прашање, треба да се има 
предвид дека и во изминатиов временски пери-
од прашањето на судската такса за изјавен при-
говор против решението со кое се дозволува из-
вршување врз основа на веродостојна исправа 
согласно со членовите од 16-а) до 16-ж) од Зако-
нот за извршување („Сл. весник на РМ“ бр. 83/09), 
кои престанале да важат и да се применуваат со-
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гласно со член 177 став (1) и член 184 од Законот 
за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр.72/16), 
сметано од 1 јануари 2017 година, од кога почну-
ваат да се применуваат членовите од 68 до 81 од 
Законот за нотаријатот, во делот кој се однесува 
на решението за нотарски платен налог врз ос-
нова на веродостојна исправа. Имено, според 
член 16-ж) став (1) од Законот за извршување, во 
постапка за донесување решение со кое се доз-
волува извршување, како и по приговор против 
решението со кое се дозволува извршување врз 
основа на веродостојна исправа, се плаќа суд-
ска такса согласно со Законот за судските так-
си, намалена според Законот за нотаријатот. 

Во наведената смисла е и Правното мислење на 
Стручниот совет на Нотарската комора од 
17.05.2014 година („Збирка на правни мислења, 
заклучоци и обрасци“ – 2011-2014, стр. 68) спо-
ред кое, според точка 1), нотарот нема да доне-
се решение за дозвола за извршување врз осно-
ва на веродостојна исправа ако доверителот не 
ја плати судската такса за предлог и решение. 
Без да го опомене доверителот, нотарот ќе до-
несе решение со кое предлогот се смета за по-
влечен ако доверителот во рок од осум дена од 
денот на поднесувањето на предлогот за извр-
шување не ја плати судската такса за предлог и 
решение согласно со член 417-а) од ЗПП, а спо-
ред точка 2), во случај кога во текот на постапка-
та за дозвола за извршување врз основа на веро-
достојна исправа судската такса за службените 
дејствија што ги презема нотарот (судска такса 
за приговор и жалба, за предлог за укинување 
потврди на правосилност и извршност и сл.) не е 
платена или таксата не е платена целосно, нота-
рот е должен да постапи согласно со член 30 
ставови (1), (2) и (3) од Законот за судските такси, 
а по известувањето за прием на барањето од Уп-
равата за јавни приходи, нотарот продолжува со 
преземањето на дејствијата во постапката.

Поаѓајќи од воспоставената практика, а имајќи 
ја предвид сличноста на приговорот кој се 
изјавувал согласно со дерогираниот член 16-д) 
од Законот за извршување и член 72 став (1) од 
Законот за нотаријатот, по кои и во двата случаи 
одлучува основниот суд согласно со одредбите 
од Законот за парничната постапка, во прво вре-
ме нотарите постапувале според наведеното 

Правно мислење на Одделот за граѓански дела 
при Врховниот суд на Република Северна Маке-
донија, во поглед на судската такса за поднесен 
приговор согласно со соодветните одредби од 
Законот за судските такси.

Меѓутоа, проблемот се појави во моментот кога 
Управата за јавни приходи – Генерална дирек-
ција Скопје – Центар за наплата на глоба и други 
јавни приходи почна да им ги враќа барањата на 
нотарите за присилна наплата на судската такса 
согласно со член 30 од Законот за судските так-
си, со укажување дека „само надлежниот суд 
може да побара наплата на судска такса“. Од тој 
момент, во практиката почнаа да се јавуваат раз-
лични постапувања, како на надлежните судови, 
така и на нотарите, бидејќи некои нотари про-
должија да поднесуваат барања за наплата на 
судска такса, кои им беа враќани од Управата за 
јавни приходи, а некои предметите ги доставува-
ле до надлежните судови со напомена дека суд-
ската такса за приговор не е наплатена. И сами-
те судови постапувале различно, бидејќи едните 
предметите ги враќале до нотарот за наплата на 
судската такса, а другите ја наплатувале самите.

При изготвувањето на трудот, од разговорот со 
повеќемина нотари, авторот има сознание дека 
во врска со приговор кој доверителот или долж-
никот го изјавува против решението за нотарски 
платен налог согласно со член 72 став (1) од За-
конот за нотаријатот, нотарите постапуваат на 
следниов начин: ако приговорот се доставува 
непосредно во нотарската канцеларија, тогаш 
истиот ќе биде примен само ако судската такса, 
правилно пресметана, ќе биде уплатена. Во 
спротивно, приговорот нема да биде примен. 
Ако приговорот е доставен преку пошта, со пре-
порачана пратка, а судска такса не е уплатена, 
истиот ќе биде примен во нотарската канцела-
рија, а потоа, со исполнување на сите други про-
цесни услови, заедно со списите на предметот, 
ќе биде доставен до надлежниот суд. Нотарите, 
вообичаено, во пропратното писмо нагласуваат 
дека судската такса не е наплатена. Конечно, во 
сегашната секојдневна практика, надлежните 
судови, главно, не ги враќаат списите на предме-
тот до нотарот за наплата на судската такса, би-
дејќи сами преземаат дејствија согласно со член 
30 од Законот за судските такси.
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Според мислењето на авторот, доколку и во ид-
нина во поглед на судската такса за изјавен при-
говор против решение за нотарски платен налог 
постојат различни постапувања на надлежните 
судови и Управата за јавни приходи, упатно ќе 
биде тоа прашање да биде разгледано од стра-
на на Врховниот суд на Република Северна Ма-
кедонија, Управата за јавни приходи и Нотарска-
та комора, со цел да биде заземен единствен 
став (заклучок) по кој треба да постапуваат, како 
судовите и нотарите, така и Управата за јавни 
приходи.

На потребата од заземање единствен став укажу-
ва и образложението на Министерството за пра-
вда дадено во предлог за поведување дисци-
плинска постапка против нотар (29.01.2023 годи-
на), во кое изразува несогласување со претход-
ните решенија на Дисциплинскиот совет при Но-
тарската комора, со кои нотарите се ослободе-
ни од дисциплинската одговорност дека стори-
ле дисциплинска повреда поради непочитување 
на законскиот рок од три дена од член 72 став (3) 
од Законот за нотаријатот (се однесува на доста-
ва на списите по изјавен приговор до надлежни-
от суд), а според кое, цитираме: „Министерство-
то за правда смета дека ваквите образложенија 
во одлуките на Дисциплинскиот совет немаат за-
конска основа во Законот за нотаријатот, Зако-
нот за судските такси, ниту пак во Законот за 
парничната постапка. Имено, нотарот во постап-
ката за донесување решение за издавање нотар-
ски платен налог е должен да внимава на уплата-
та на судските такси кои се уплатуваат за подне-
сен предлог за донесување решение за изда-
вање нотарски платен налог, за што го обврзува-
ат одредбите од член 71 од Законот за нотарија-
тот. Во случај на неплатена судска такса, зако-
нот предвидува правна последица предлогот за 
донесување решение за издавање нотарски пла-
тен налог да се смета за повлечен. Но во случај 
на поднесен приговор против решение на нотар 
со кое е издаден нотарски платен налог, обвр-
ската на нотарот е да го достави приговорот од 
должникот во законски утврдениот рок од три 
дена, согласно со Законот за нотаријатот. Обвр-
ската за уплата на судската такса по приговорот 
е утврдена со членовите 27 и 30 од Законот за 
судските такси и истата паѓа на судот, кој подне-
сува предлог за присилна наплата до Управата 

за јавни приходи. Притоа, одредбата од член 
158 од Законот за нотаријатот не ги обврзува но-
тарите да се грижат за наплаќањето на судската 
такса за приговор против решение за издавање 
нотарски платен налог, туку истата одредба се 
однесува за преземање службени дејствија од 
нотар кога изготвува нотарски исправи. На тоа 
упатува одредбата дека нотарот не смее да ја из-
даде бараната исправа на странката пред таа да 
докаже дека ја платила таксата. Притоа, судови-
те немаат законски основ според Законот за но-
таријатот, Законот за судските такси и Законот 
за парничната постапка да ги отфрлаат пригово-
рите на должниците против решенијата на нота-
рите за издавање нотарски платни налози во си-
туација на неплатена судска такса, во чија насо-
ка е и мислењето на Управата за јавни приходи 
бр. 2406 од 27.09.2022 година, добиено по ба-
рање од нотар за наплата на судска такса по 
присилен пат од страна на Управата за јавни 
приходи, кое се доставува во прилог на овој 
предлог“.

Судска такса во оставинска постапка 
која нотарот ја води како 
повереник на судот

Кога нотарот постапува како повереник на су-
дот, согласно со член 147 и член 148 од Законот 
за нотаријатот, во оставинска постапка, достава 
како доверена работа и сл., се применуваат од-
редбите од Законот за судските такси. Согласно 
со член 126 ставови (1) и (2) од Законот за во-
нпарнична постапка, нотарите постапуваат по 
предметите за спроведување на оставинската 
постапка за расправање оставина на државја-
нин на Република Северна Македонија, како по-
вереници на судот. Притоа, надлежниот суд до 
нотарот доставува предмет со сите списи, во рок 
од осум дена од денот кога предметот ќе биде 
заведен во судот.

Начелно, според член 140 став (3) од Законот за 
вонпарнична постапка, кога во оставинската по-
стапка нотарот постапува како повереник на су-
дот, не се плаќа нотарска такса (законодавецот 
мисли на судска такса), а според член 3 став (7) 
од Законот за судските такси, кога оставинската 
постапка се води пред нотарот како повереник 
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на судот, не се плаќа такса, освен за поднесу-
вање на предлогот пред суд. Во врска со ваквото 
законско решение, во Книга втора – Вонпарнич-
но право (автори: А. Јаневски и Т. Зороска-Ками-
ловска, Скопје, 2010 година, стр. 120) дадено е 
следново образложение: „Со цел да не се по-
скапат услугите на граѓаните, посебно се воде-
ше сметка при доверувањето во оставинската 
постапка да ја водат нотарите, постапката да не 
биде поскапа од оставинската постапка која ја 
водеа судовите. Поради ова, во оставинската по-
стапка кога постапува нотарот како повереник 
на судот, не се плаќа нотарската такса“.

При приемот на предлогот за поведување на ос-
тавинската постапка, надлежниот суд е должен 
да провери дали подносителот ја има уплатено 
судската такса која, според Законот за судските 
такси – Таксената тарифа – Тар. број 4 точка 1), 
за предлог за поведување вонпарнична постап-
ка  изнесува 480,оо денари. Судскиот службеник 
во приемната писарница го потврдува износот 
на платената такса со внесување на овој податок 
во штембилот за потврдување прием на списите 
(член 135 став (2) алинеја 1) и 141 став (3) од Суд-
скиот деловник). Веќе е кажано дека според 
член 3 став (1) од Законот за судските такси, так-

сите пропишани со овој закон е должно да ги 
плати лицето по чиј предлог се поведува постап-
ката или во чиј интерес се преземаат дејствијата 
во постапката (таксен обврзник). Тоа значи дека 
грижата за наплата на судската такса е должен 
да ја води судот до кој е доставен предлогот за 
поведување на оставинската постапка, а не и но-
тарот кој постапува како повереник на судот, па 
така се постапува и во практиката.

ХХХ

Авторот укажува на тоа дека во трудот не се 
исцрпени сите прашања кои се однесуваат на на-
плата и уплата на судската такса која се плаќа за 
службените дејствија кои ги презема нотарот. 
Тоа значи дека и во иднина, како и досега, преку 
следење на нотарската практика, со активен при-
донес на нотарите, надлежните органи на Нотар-
ската комора, ако за тоа се укаже потреба, треба 
да ги воочат спорните прашања и да донесат со-
одветни правни мислења или заклучоци, што ќе 
овозможи единствена примена на Законот за но-
таријатот и Законот за судските такси, а од друга 
страна ќе се избегнат можните недоразбирања 
кои, понекогаш, доведуваат и до поведување 
дисциплинска постапка против нотарите.
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ЗА ПРАВОТО, ПРАВДАТА И 
ПРАВИЧНОСТА И НИВНОТО 
ЗНАЧЕЊЕ ВО ЗАКОНОТ ЗА 
НОТАРИЈАТОТ

Вовед

Еден од основните сегменти на правното обра-
зование и професионалност (и пошироко – стек- 
нување правна култура) и од исклучителна важ-
ност е разбирањето, дефинирањето и толку-
вањето на правните поими во практиката.

Преку нив се изразуваат суштината и содржина-
та – карактерот на еден правен систем или, по-
конкретно, на правните начела и норми на секој 
правен акт, почнувајќи од Уставот, законите и 
сите други општи прописи.

Посебно се важни општите правни поими споме-
нати во насловот, кои секогаш не се наведуваат, 
но задолжително се присутни и се подразбира-
ат, затоа што преку нив се изразува концептот – 
начелата на уставниот поредок и општите прави-
ла на меѓународното право.

Всушност, согласно со законодавната номотех-
ника на пишувањето закони, веќе правило е ре-
довната практика во секој закон, зависно од ма-
теријата што се уредува во него, во почетокот да 
се наведуваат најчестите и најзначајните правни 
поими (изрази) употребени во текстот на Зако-

нот – со кратко објаснување на нивното значење 
како важно помагало за нивното разбирање, 
толкување и поврзување на повеќе одредби, со 
кои директно или индиректно се споменуваат 
поимите право, правда или правичност.

Општо позната е изреката, според која низ веко-
вите постои и се потврдува верувањето, дека во 
човековиот живот не е важно кој е прав – кој има 
право, туку кој победува. Ова верување во поче-
токот е резултат на употреба на сила, а подоцна 
тоа се потврдува во политичката демократска 
битка за освојување на власта, повеќе или по-
малку легално и легитимно усвоена за управу-
вање со општеството. 

Позната е битката за победа на правото и пра-
вдата почнувајќи од создавањето на правото кое 
ги воспостави принципите на легалитет и легити-
митет, за потоа истовремено постојано да се 
усовршува правото, тоа да биде јасно прецизно 
и праведно, за конечно да заврши со тенденција 
за негова непристрасна примена.

Во реалноста, сѐ уште е присутна дилемата за 
тоа во која институција е моќта во државата: во 

д-р Фиданчо Стоев
судија во пензија >>

Идејата на правото е да ѝ служи на правдата – како апсолутна вредност за заштита на слободата, 
правата и достоинството на секој човек.
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законодавецот, во извршната или во судската 
власт. Со начелото за поделба на власта треба-
ше да се воспостави баланс меѓу трите власти, со 
меѓусебно ограничување и контрола. Меѓутоа, 
почнувајќи од Советот за безбедност на ООН, па 
до владите на секоја национална држава, отво-
рено или прикриено преку разни механизми и 
влијанија, тие сѐ уште ја имаат доминантната моќ 
во современото општество и во светот.

Можеби засега единствен одговор има во Биб-
лијата – Евангелие на Св. Лука, кој вели: моќта е 
во оној што ги има клучевите на знаењето. 

Пораката е општа и се однесува на секој човек 
поединечно како граѓанин или како носител/вр-
шител на одделни професионални задачи во ин-
ституциите на уставните поредоци или во меѓуна-
родните институции и, се разбира, посебно на 
лицата носители на правната професија, кои се 
посветени на правото и правдата – на правници-
те, почнувајќи од професорите по право, судии-
те, обвинителите, адвокатите и во другите правни 
професии, вклучувајќи ги и нотарите, преку чија 
работа пулсира секојдневниот правен живот.

Во овој труд се прави обид да се изнесат најпр-
во суштината и соодносот меѓу правото, правда-
та и правичноста, кои меѓу себе се поврзани и 
проткаени, а потоа да се согледаат и начините 
на кои овие поими се инкорпорирани во концеп-
тот на Законот за нотаријатот од аспект на тоа:
1) На кои вредности му служи (ги заштитува) про-

пишаното право во овој Закон, 
2) На кој начин се обезбедува правдата во нотар-

ското работење и 
3) Дали и како се применува начелото на правич-

ност во нотарската служба.

I СУШТИНАТА И СООДНОСОТ 
МЕЃУ ПРАВОТО, ПРАВДАТА И 
ПРАВИЧНОСТА

А) ПОИМ НА ПРАВОТО

Авторите кои се занимаваат со филозофијата на 
правото тврдат дека „правото потекнува од 
правдата како од своја мајка“, па според тоа 
правдата настанала и постоела пред правото.1

1  Густав Редбрух, Филозофија на правото, 1973, Правен факултет – Белград, 
1998 година. 

Прифаќајќи ја наведената теза, споменатиот 
автор смета дека поимот на правото е културен 
поим, поим на една стварност наречена право – 
чија смисла е да служи (да заштитува) определена 
правна вредност, што може да се дефинира како 
„идеја на правото“, која, пак, не може да биде 
ништо друго освен правда определена како еден 
вид апсолутна вредност, повикувајќи се на 
најголемите антички доблести/вредности:

-	Вистината што е предмет на утврдување на чо-
вековиот разум, 

-	Убавината што е предмет на верификација на 
човековите сетила и

-	Добротата што е предмет на изразување на чо-
вековата волја и стремеж.

Таа поврзаност на правото и правдата изразена 
во тезата дека идејата на правото е да ѝ служи на 
правдата – како општа релација, би значела дека 
право е она право кое е праведно и дека непра-
ведното право не е право, туку неправо. Меѓутоа, 
фактички, во реалноста и неправедното право е 
право, затоа што својството и содржината на 
правото често не се стекнува во конкретна со-
гласност со правдата, туку со државната санк-
ција. А, несомнено, правото мора да води сметка 
и за други општествени и државни цели: за мирот 
и војната, за социјални и економски барања и по-
треби, за индивидуални и јавни интереси и др., па 
затоа правото понекогаш мора да биде и непра-
во, затоа што заштитата на една вредност може 
да биде ограничување на друга вредност.

Оттука, поимот на правото е сложен правен поим 
во чија дефиниција се опфаќаат повеќе елемен-
ти:

Тоа е систем на норми кои ги донесува и санк-
ционира државата со својата потреба и прину-
да, тоа е збир на правни норми со кои се уреду-
ваат општествените односи и се утврдуваат и 
обезбедуваат основните човекови права и 
слободи, тоа е средство за остварување и на јав-
ните/заедничките интереси, но и на индивидуал-
ните интереси и права, тоа ги обезбедува редот 
и мирот во едно општество и го одржува по по-
треба и со принуда уставно-правниот поредок.2

2 Политичка енциклопедија, современа администрација Белград, 1975 
година, и правен лексикон на современа администрација Белград, 1970 
година
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Во битката меѓу човекот и власта низ вековите 
постојано се зголемуваат значењето и улогата на 
правото, се прошируваат вредностите кои тоа ги 
штити и претставува средство за менување на 
општествените системи глобално во историјата, 
за конечно, во 18 век, граѓанските револуции да 
доведат и до правна револуција со воведување 
на конституционализмот (уставно-правно уреду-
вање на државната организација, видовите ин-
ституции, нивното конституирање и одговорност 
и др.), кој е основа за почетокот на функциони-
рањето на правната држава и владеење на пра-
вото, односно освојување на власта на демократ-
ски начин врз основа на начелото на народниот 
суверенитет и избирачкото право на граѓаните.
На меѓународен план, пак, во средината на ми
натиот век, со меѓународното право се заштитија 
две вредности кои беа дигнати на пиедестал 
како идеи-водилки:

1)	Да се развиваат пријателски односи меѓу на-
циите, засновани на почитување и рамноправ-
ност на народите, поголеми или помали, и 
нивно право на самоопределување со цел да 
се зацврсти мирот во светот и

2)	Признавањето на вроденото достоинство и на 
еднаквите и неотуѓиви права на сите членови 
на човештвото се темели на слободата, пра-
вдата и мирот.3

За жал, повеќе од 80 години овие вредности ос
танаа недоволно заштитени, односно сѐ уште 
без ефикасна судска заштита, освен делумно со 
Судот во Хаг за кривичните дела и злосторства и 
Европскиот суд за човекови права во примената 
на Европската конвенција за човекови права.

Б) ПОИМ НА ПРАВДАТА

Правдата исто така е сложен поим и се изразува 
во повеќе димензии:

Од политичко-социјален и правен аспект, пра-
вдата е вредност (апсолутна), чија суштина мо-
жеби најдобро и наједноставно е изразена во 
познатата Алпијанова дефиниција, според која: 
правдата е постојана и непрекината волја секој 
да го добие своето право. Оваа дефиниција се 
смета за субјективна правда или поточно како 
духовен стремеж и волја на секој насочена кон 

3 Исто стр. 39

објективната правда, која како објект на своето 
вреднување на праведноста зема некој однос 
меѓу луѓето или некое добро во општествениот 
поредок.

Од строго правен аспект, правдата се дефинира 
како општо правно начело според кое треба да 
му се даде на секој она што му припаѓа.4

Во објективна практична смисла, од правен ас-
пект, правдата значи почитување на Законот, 
или право и должност на судијата да го почитува 
законот во конкретен случај, потоа самиот закон 
да биде праведен, а тоа значи еднаквост пред 
Законот на сите луѓе и добра.

Кога се работи за еднаквост пред законот како 
мерка на правдата, познато и ненадминливо е 
Аристотеловото учење за правдата, според кое 
постои:

1)	Комутативна правда – сразмерна еднаквост 
меѓу трудот и наградата, меѓу штетата и надо-
местокот, меѓу тежината на кривичното дело и 
казната и др.

2)	Дистрибутивна правда – релативна правда 
(еднаквост), значи законот предвидува поста-
пување и однос различен спрема различни 
лица, состојби и предмети: данок според имо-
тот, помош според материјалната состојба, 
наградување според заслугите, казнување 
според вината и др.

Комутативната правда се применува во приват-
ното, а дистрибутивната правда во јавното пра-
во.5

Во современиот свет и одделно во секоја држа-
ва, не само автократска туку и со демократска 
власт, верувањето во идејата на правото и пра-
вдата сѐ уште е перспектива и покрај тоа што 
процесот на постојан стремеж и потрага за пра-
ведно општество се одвива уште од создавањето 
на правото и неговата идеја за спроведување на 
правдата, прогласувајќи ги човековото достоин-
ство, слободи и права како најголема вредност.
Релацијата меѓу правдата и власта најавтентично 
и јасно ја изразил Блез Паскал, според кој: 

Правдата е немоќна пред силата – власта, од-
носно државата;

4 Повелба на ООН
5 Правен лексикон, исто стр. 836
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Силата е деспотска без правдата;

Правдата и силата треба да ги составиме; и

Треба да се трудиме она што е праведно да биде 
силно, а она што е силно да биде праведно.

В) ПРАВИЧНОСТ

Правичноста е правен поим кој може да се де-
финира како правда во посебен, конкретен слу-
чај, на кој ако би се применила правната норма, 
би било неправда. Значи правдата и правичнос-
та не се различни вредности, туку различни па-
тишта да се дојде до единствената правда: пра-
вдата го гледа поединечниот случај од гледиште 
на општата норма, а правичноста во поединеч-
ниот случај бара соодветен закон кој може да 
биде издигнат до степен на општ закон.
Според друго мислење, правичноста е непишано 
право, но посебно право кое го опфаќа она што 
со законот е пропуштено, па правичноста е него
во дополнување и по неа законот се применува 
по својот дух, а не по неговите букви.

Според теоријата на правичноста, законот е 
општа норма која предвидува апстрактни слу-
чаи/ситуации. Меѓутоа, секој конкретен случај 
се разликува од некој апстрактен случај предви-
ден во законот. Поради тоа, механичката приме-
на на законот на посебни случаи кои отстапува-
ат од законот би била неправда, т.е. незакони-
тост, бидејќи остварувањето на законот е оства-
рување на правдата. 

Од гледиште на позитивното право, непримена-
та на правната норма поради неправичност от-
вора можности за злоупотреба на правото во 
име на правичноста.

Оттука, преовладува мислењето дека по правич-
ност можат да се решаваат посебни специфич-
ни случаи само ако во тоа позитивно право е из-
лишно предвидено да се отстапи од примената 
на пишаното право во корист на правичноста.6

Во Законот за судовите на РМ од 1996 година 
беше пропишана можност за примена од судо-
вите на принципот на правичност во член 4 од 
законот според кој судовите донесуваат одлуки 
засновани врз Уставот, законот и ратификувани-
те меѓународни договори водејќи сметка за 
принципот за правда и правичност. Меѓутоа, 
6 Густав Редбрух, исто стр. 40

овој дел од членот беше укинат од Уставниот суд 
во 1996 година, како спротивен на Уставот, иако 
од денешен аспект таа визионерска идеја многу 
често се применува во практиката на Европски-
от суд на човековите права. 

II ФОРМИ И ДИМЕНЗИИ 
НА ПРАВОТО, ПРАВДАТА 
И ПРАВИЧНОСТА ВО 
КОНЦЕПТОТ НА ЗАКОНОТ ЗА 
НОТАРИЈАТОТ

А) КОИ ВРЕДНОСТИ ГИ ШТИТИ И СО 
КОИ ВИДОВИ ПРАВО СЕ УРЕДУВА 
МАТЕРИЈАТА НА МАКЕДОНСКИОТ 
НОТАРИЈАТ

Една од специфичностите на Законот за нота-
ријатот (во натамошниот текст: ЗН) е тоа што ма-
теријата што се уредува за институцијата нота-
ријат се врши со јавното право пропишано од 
државата и со автономното право пропишано од 
Нотарската комора. 

Ова е условено и резултат на прифатениот мо
дел на нотаријат во сите три досега донесени за-
кони, а тоа е прототипот на т.н. меѓународен ла
тински нотаријат, кој е усвоен од 91 држава на 
пет континенти.

Овој модел на нотаријат се заснова на два прин-
ципа:

1.	Нотаријатот има статус на јавна служба/но-
тарска служба која врши одреден вид јавни 
овластувања утврдени и донесени со законот,

2.	Носители на нотарската јавна служба – а тоа 
значи вршители на јавни овластувања, се но-
тари со двоен статус. Тие се: 1) јавни службе-
ници, затоа што ги именува министерот за 
правда кој врши надзор над нивната работа за 
законито и правилно вршење на јавните ов-
ластувања, 2) нотарите имаат статус на сло
бодни, самостојни и независни професионал-
ни лица кои се одговорни за законито и со-
весно вршење на нотарските работи, односно 
овластувања и должности пред Нотарската 
комора и пред странките за евентуална штета 
сторена во работата.
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Тоа двојство во статусот на нотарите и нивната 
одговорност пред Министерството за правда и 
пред Нотарската комора произведува двојство и 
во видовите на правото во ЗН. Поточно, нота-
ријатот како јавна служба се уредува и функцио-
нира врз основа на јавното право на државата и 
автономното право на Нотарската комора, и тоа:

Што уредува јавното право на државата 
во ЗН

Во законот детално се уредува:

-	Статусот на нотаријатот како нотарска јавна 
служба;

-	Видовите јавни овластувања, односно делокру-
гот на работа на нотарската служба и начелата 
на нејзиното функционирање;

-	Статусот на нотарот и видовите на нотарските 
исправи и заверки со децидно определување 
строги правила за нивно донесување од нота-
рите;

-	Нотарските овластувања и должности поврза-
ни со делокругот на нотарското работење;

-	Нотарската тарифа за висината на надоместо-
кот за нотарската услуга за определени нотар-
ски дејствија;

-	Одговорност за штета на странките од страна 
на нотарите; 

-	Организација и органите на Нотарската комора; 

-	Видовите надзор и дисциплинска одговорност 
на нотарите; 

-	Постапката за именување и разрешување на 
нотарите и др.

Што се уредува со автономното право 
на Нотарската комора во ЗН

Предвидени се два вида прашања на автономно 
уредување:

1.	Право и овластувања на Нотарската комора 
да ги доуредува следниве прашања:

-	Да донесува свој Статут и др. општи акти со кои 
ги доуредува својата организација, надлеж-
ностите и начинот на избор на нејзините орга-
ни;

-	Утврдено е право и обврска на Нотарската ко-
мора да се грижи за законитото работење на 

нотарите и да врши внатрешен надзор над нив-
ното работење;

-	Право и обврска на Нотарската комора да се 
грижи за законито, совесно и одговорно вр-
шење на нотарската служба и за чување на 
угледот и достоинството на нотаријатот како 
институција;

-	Да се грижи и да ги штити правата и интересите 
на нотарите согласно со законите и во односи-
те со другите органи и институции;

-	Да донесе Кодекс за професионалната етика 
на нотарите, да основа Нотарска академија и 
да се грижи за едукација и унапредување на 
професионалноста на нотарите.

2.	Право на Нотарската комора да учествува во 
одлучувањето за прашања за кои е надлежно 
Министерството за правда:

-	Дава мислење на Министерството за правда за 
распуштање на УО на Нотарската комора;

-	Комисијата на Нотарската комора го спроведу-
ва конкурсот за именување нотари со утврду-
вање на ранг листа на пријавените кандидати 
по која Министерството е должно да постапи;

-	Комората води Именик на нотари и го подготву-
ва и почетокот на работа на новоименуваните 
нотари;

-	По барање на нотарот, Нотарската комора ги 
издава службените печати и штембили;

-	Министерството за правда може да побара ми-
слење од Комората за разрешување нотар;

-	Ако службено подрачје остане без нотар, Прет-
седателот на Комората определува нотар од 
соседното подрачје да ги врши нотарските ра-
боти;

-	Отсуство на нотар до 10 дена одобрува Комо-
рата, а за подолго – Министерството за правда;

-	Нотарската комора, а не Министерството, од-
лучува по жалба против решение на нотар кој 
одбил да преземе службено дејствие;

-	За изземање на нотар одлучува Претседателот 
на Комората;

-	Претрес на нотарска канцеларија по барање 
на Обвинителство се врши со присуство на 
Претседателот на Комората;

-	Ослободување од нотарски трошоци во по-
стапките пред нотар дава Комората;
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-	Нотарската комора дава мислење на Министе-
рот за Нотарската тарифа;

-	Комората врши надзор над работата на нота-
рите и

-	Претседателот на Комората може да поведе 
дисциплинска постапка против нотар.

Како заклучок, може да се каже дека вредности-
те на кои им служи пропишаното јавно право на 
државата во законот и автономното право на 
Нотарската комора се:

1.	 Законито, стручно и совесно вршење на но-
тарските овластувања и должности;

2.	 Одговорност на нотарот за евентуална штета 
во вршењето на нотарската служба;

3.	 Неспорност на правните односи во постапка-
та пред нотар, во која најважна е волјата на 
странките како заштитена вредност;

4.	 Надзор над работата на нотарите и од држа-
вата и од Комората;

5.	 Обврска на Комората да се грижи за угледот, 
достоинството и довербата во вршењето на 
нотарската служба;

6.	 Право на награда и надоместок на трошоци 
на нотарот во работата;

7.	 Правото на судска заштита на странките за 
евентуална ништовност на нотарската исправа;

8.	 Приговор против решение на нотар за непре-
земање службено дејствие;

9.	 Право на приговор против оставинско реше-
ние донесено од нотар;

10.	Право на приговор против нотарски платен 
налог; 

11.	Дисциплинска одговорност на нотарот за по-
вреда на законот и Кодексот за професио-
нална етика на нотарите и

12.	Брзо и ефикасно постапување по барање на 
странките.

Б) НАЧИН И СРЕДСТВА ЗА 
ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ПРАВДА ВО ЗН

Основна карактеристика и значење на нотарска-
та јавна служба е нејзината улога и функција да 
обезбеди остварување на т.н. превентивна пра-

вда со решавање/уредување на меѓусебните од-
носи на странките со нивна согласност. 
Нотарската служба го обезбедува ова со: 

1) Доследно, непристрасно и професионално 
утврдување и респектирање на волјата на 
странките, која е во рамките на законот, од-
носно законитоста при составувањето на но-
тарските исправи како веродостојни јавни ис-
прави со кои неспорно се докажува и призна-
ва она што се уредува со нив, извршност за 
парични побарувања на странките при изда-
вање нотарски платен налог или донесување 
оставинско решение;

На тој начин се обезбедува висок степен на 
превентивна правда, без потреба од судски 
спорови и, по правило, долги судски постапки.

2) Со превентивната правда се влијае на зајакну-
вање на правната сигурност на граѓаните и на 
другите правни субјекти со издавање бројни 
исправи и акти со кои се создаваат услови и 
состојби во државата за одвивање легалитет 
во правниот живот и промет, што е од посеб-
но значење за почитување и за владеење на 
правото во општеството;

3) Суштествен дел на превентивната правда е бр-
зото и ефикасно остварување на правните ус-
луги и потреби на граѓаните и на други правни 
субјекти за остварување на своите права и ин-
тереси;

4) Со редовен и вонреден надворешен и внатре-
шен надзор над работењето на нотарите се 
спречува и евентуално незаконско работење, 
но и дисциплинска одговорност за незакони-
то, нестручно и несовесно постапување на но-
тарите во вршењето на службата и

5) Со спречување на обидите за незаконитости 
во постапките пред нотар, со можноста нотар 
да одбие преземање на службено дејствие.

В) ПРИМЕНАТА НА ПРАВИЧНОСТА ВО 
ПОСТАПКИТЕ ПРЕД НОТАР

Едно од начелата на нотаријатот како јавна 
служба е правото на нотарот на награда/надо-
месток за извршената работа и надоместок за 
трошоците во вршењето на службата, чија виси-
на се утврдува со Нотарската тарифа, која ја до-
несува Министерството за правда по претходно 
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мислење на Нотарската комора и согласност од 
Владата.

Истовремено, во Законот е утврден исклучок од 
ова пропишано право, односно предвидена е 
можност за ослободување на странка од 
плаќање на трошоците во постапките пред но-
тар, и тоа од такса, награда и од трошоците на 
нотарот.

Тоа е типичен случај на правичност, а под усло-
ви утврдени во Законот за парничната постапка, 
кои ги применува Нотарската комора, а тоа се 
случаи на лица/странки со слаба имотна состој-
ба кои не можат да ги платат трошоците без да 
се загрози нивната или егзистенцијата на нивно-
то семејство.

III ЗАКЛУЧНИ СОГЛЕДУВАЊА
1.	 Треба да се очекува дека концептот на нота-

ријатот како јавна служба функционално е 
поставен на принципот на јавно-приватно 
партнерство, ќе се развива и унапредува во 
правец на намалување на јавното право на 
државата, а на зголемување на автономното 
право на Нотарската комора во сферата на 
подготовката и именувањето на нотарите, во 
организацијата и надлежностите на органите 
на Комората задржувајќи ја надворешната 
контролна функција, но зголемувајќи ја одго-
ворноста на Комората за успешно функцио-
нирање на нотарската служба преку норма-
тивна ефикасна примена на статутот и други-
те општи акти, а особено на Кодексот на про-
фесионална етика на нотарите и професио-
налното унапредување на нотарската служба 
преку Нотарската академија.

2.	 Прашањето за јавните овластувања, односно 
надлежностите на нотарската служба е пра-
шање на јавното право, а нејзиното функцио-
нирање се очекува да се проширува и со зго-
лемена одговорност на Комората.

3.	 Унапредувањето на превентивната правда би 
требало да се заснова врз слободниот избор 
и волја на странките за тоа дали правниот 
промет и живот ќе го остваруваат непосред-
но преку нотарите, со или без ангажирање на 
адвокати, и тоа како во издавањето на нотар-
ските исправи така и во донесувањето на но-
тарските платни налози и во расправата на 
оставински постапки и донесување оставин-
ски решенија.

4.	 Примената на начелото на правичност во по-
стапките пред нотар треба да се очекува дека 
е можно и да се зголемува и да се намалува, 
што зависи од економско-социјалната состој-
ба во државата и остварувањето на социјал-
ната функција во државата и потребата од 
т.н. социјална правда, меѓу другото, и во по-
стапките пред нотар и

5.	 Во новиот дигитален свет, кој забрзано нав-
легува во животот, и со примената на вештач-
ката интелегенција, се отвораат нови мож-
ности, но и предизвици. Едно од прашањата е 
како ќе се одговори во секој национален ус-
тавно-правен систем, како и во меѓународно-
то право, како во новите услови и околности 
ќе се остварува идејата и смислата на право-
то да ѝ служи на правдата како апсолутна 
вредност за заштита на слободата, правата и 
достоинството на секој човек, каде и да жи-
вее на планетата Земја. 
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ГЛАВА II >>
OДЛУКИ ЗА

ИЗБОР НА ОРГАНИ НА 
НОТАРСКА КОМОРА
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Управниот одбор на Нотарската комора на Република Северна Македонија на XIII редовна сед-
ница одржана на 25.4.2025 година едногласно ја донесе следната:

О Д Л У К А

1. Во согласност со член 15 став (1) алинеја 2 од Статутот на Нотарската комора и членовите 5 и 
6 од Правилникот за работа на Нотарската академија:

- за претседател на Нотарската академија се именува

Марјан Коцевски – нотар од Куманово,

- за членови на Советот на Нотарската академија се именуваат:

Муамет Шеху – нотар од Скопје,

Александар Шопов – судија во Апелационен суд Скопје,

Наталија Донева – судија во Апелационен суд Скопје и

д-р Афет Мамути – професор на Правниот факултет – Универзитет во Тетово.

2. Мандатот на претседателот и членовите на Советот на Нотарската академија трае 3 години, а 
започнува да тече од денот на нивното конституирање.

3. Одлуката стапува во сила веднаш по донесувањето.

		  НОТАРСКА КОМОРА НА РСМ
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ГЛАВА II I >>
СЕНТЕНЦИ
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Не е во несогласност со член 52 и член 55 став (1) од Законот за нотаријатот ако нотар, на ба-
рање на странките, состави договор за продажба на недвижен имот во форма на нотарски акт.

Од образложението:

Во Предлогот за покренување дисциплинска постапка доставен од страна на Министерството 
за правда, УПП бр..., до Дисциплинскиот совет на Нотарската комора на Република Северна Маке-
донија, се укажува дека нотарот Н.Н., спротивно на член 52 и член 55 став (1) од Законот за нотарија-
тот, под ОДУ бр. 93/22, составил нотарски акт – Договор за продажба на недвижен имот – земјодел-
ско земјиште, склучен меѓу..., за правна работа за која нотарски акт не е задолжителен, па на таков 
начин сторил дисциплинска повреда од член 140 став (1) алинеја 12) од Законот за нотаријатот, со 
предлог да му биде изречена соодветна дисциплинска мерка.

Во текот на дисциплинската постапка, врз основа на оцената на наводите од Предлогот за по-
ведување дисциплинска постапка, одбраната на Нотарот и на изведените докази, Дисциплинскиот 
совет ја утврди следната фактичка состојба:  

На ден 17.02.2022 година, под ОДУ бр. 93/22, нотарот Н.Н. составил нотарски акт – Договор за 
продажба на недвижен имот – земјоделско земјиште, детално опишан во член 1, склучен помеѓу И.П. 
како продавач и Ј.М. како купувач, за цена од 180.000,оо денари, за кои е платен данок во износ од 
7.860,оо денари, што е видно од потврдата бр. 22-22/143 од 22.02.2022 година, издадена од страна 
на Општина С. Претходно, на ден..., во „Сл. весник на РСМ“ објавен е оглас со кој продавачот И.П., 
согласно со член 15 од Законот за земјоделското земјиште, предметното земјоделско земјиште го 
понудува за продажба на граничарите чиешто земјиште се граничи со земјиштето кое е предмет на 
продажбата. Продавачот П.И. со писмено барање од ... година има побарано Нотарот да изготви 
нотарски акт за продажба на предметниот недвижен имот.

При ваквото утврдување, според наоѓањето на Дисциплинскиот совет, нотарот Н.Н. ја нема сто-
рено дисциплинската повреда од член 140 став (1) алинеја 12) од Законот за нотаријатот – „непридр-
жување кон законските одредби од кои зависи важноста на нотарската исправа“, на која се укажува 
во Предлогот за поведување дисциплинска постапка, поради следниве причини: со член 52 од Зако-
нот за нотаријатот утврдени се случаите кога за правни работи е задолжителен нотарскиот акт, меѓу 
кои не спаѓа предметниот договор за продажба на недвижен имот. Според член 55 став (1) од истиот 
закон, ако не е во прашање правна работа за која според овој закон е задолжително постоење на 
нотарски акт, странките се должни приватната исправа за правната работа врз основа на која се 
стекнува, престанува, пренесува или ограничува право на сопственост или друго право на недвиж-
ност, или исправа за кои се водат јавни книги, да ја потврдат кај нотар. Според став (2), приватната 
исправа од став (1) на овој член задолжително треба да биде составена од адвокат и да содржи ад-
вокатски печат и потпис доколку се работи за правна работа со вредност од над 10.000 евра во де-
нарска противвредност според средниот курс на Народна банка на Република Северна Македонија. 
Конечно, според член 3 став (4) од Законот за нотаријатот, меѓу другото, нотарската служба се врши 
и врз основа на начелото на  диспозиција на странките. Според тоа, во конкретниов случај, нотарот 
Н.Н. постапувал во рамките на поставеното писмено барање на продавачот П.И. во договорот за 
продажба на недвижен имот за составување нотарски акт, при што не постоел законски основ, спо-
ред утврдената фактичка состојба по предметот, да одбие преземање на службеното дејствие со-
гласно со член 30 став (1) од Законот за нотаријатот. Ова поради тоа што  наведениот член 52 од 
Законот за нотаријатот, кој определува за кои правни работи нотарскиот акт е задолжителен, не 
содржи изречна забрана за составување таков акт за правни работи за кои не е задолжителен спо-
ред законот, а таква забрана не содржи ниту член 55 од истиот закон. Поаѓајќи од уставното начело 
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дека сѐ што не е забрането со закон е дозволено, Дисциплинскиот совет наоѓа дека токму таков е 
конкретниов случај, на што основано укажува нотарот Н.Н. во изнесената одбрана. Од друга страна, 
Дисциплинскиот совет го има предвид фактот дека нотарскиот акт, во однос на другите нотарски 
исправи определени со член 4 од Законот за нотаријатот, е со појака правна сила. Имено, формата 
на нотарскиот акт и законските обврски кои при неговото составување ги има нотарот обезбедуваат 
сигурност на правниот промет, бидејќи кај учесниците, по чие кажување се составува, предизвикува 
поголемо внимание и грижа за правната работа која ја склучуваат, со што се намалува можност од 
настапување на штетни последици за учесниците во склучената правна работа, ако се има предвид 
и фактот дека нотарот, согласно со член 3 став (3) од Законот за нотаријатот, нотарската служба ја 
врши слободно, стручно и непристрасно.  

Поаѓајќи од наведеното, Дисциплинскиот совет наоѓа дека нотарот Н.Н., преземајќи го наведе-
ното нотарско дејствие за составување на нотарскиот акт ОДУ бр. 93/22, а поаѓајќи од содржината 
на цитираните законски одредби, постапувал во согласност со Законот за нотаријатот, што значи 
дека не ја сторил дисциплинската повреда за која се товари со Предлогот за поведување дисци-
плинска постапка бр..., бидејќи во спротивно, со неоправдано одбивање на преземање службени 
дејствија, би сторил една од дисциплинските повреди утврдени со наведениот закон.  

Поради наведеното, Дисциплинскиот совет, постапувајќи согласно со член 24 став (1) точка 2) 
од Правилникот за дисциплинска одговорност и дисциплинска постапка, нотарот Н.Н. го ослободи 
од одговорност дека сторил дисциплинска повреда од член 140 став (1) алинеја 12) од Законот за 
нотаријатот, на која се укажува во Предлогот за поведување на дисциплинската постапка бр...

(Решение на Дисциплинскиот совет ДП бр. 14/2022 од 21.12.2022 година, со каква што содржина 
се и решенијата ДП бр. 6/2024 од 18.11.2024 година, ДП бр. 11/2024 од 3.12.2024 година и др.)
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Нотарот кој има потреба да биде отсутен од местото на своето службено седиште каде што ја 
врши работата, поради службена или друга работа, за време не подолго од 10 работни дена, 
должен е пред денот на отсуството да ја извести Нотарската комора, а во исклучителни случаи, 
најдоцна на денот на отсуството.

Од образложението:

Во Предлогот за поведување дисциплинска постапка против нотарот Н.Н., доставен од страна 
Нотарската комора на Република Северна Македонија, бр..., до Дисциплинскиот совет на Нотарска-
та комора, се укажува дека нотарот Н.Н. постапувајќи на начин опишан во диспозитивот на решение-
то сторил дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 4)   од Законот за нотаријатот – „не-
пријавување на своето отсуство од местото на своето седиште каде што ја врши работата“, со 
предлог да му биде изречена соодветна дисциплинска мерка.

Нотарот Н.Н. во изнесената одбрана, меѓу другото, укажува дека секогаш кога бил отсутен од 
работа имал заменик, за што била известена Нотарската комора. Во случајов изготвил известување 
и мислел дека било упатено по мејл до Комората, но тоа не го сторил поради превид сторен од не-
гова страна.

Во текот на дисциплинската постапка, врз основа на оцена на наводите од Предлогот за пове-
дување дисциплинска постапка, одбраната на Нотарот и изведените докази, Дисциплинскиот совет 
ја утврди следната фактичка состојба: 

Нотарот Н.Н. во временскиот период од 01.05.2022 до 09.05.2022 година, без да ја извести Но-
тарската комора, отсуствувал од местото на своето службено седиште во П., каде што ја врши рабо-
тата, за кое време во нотарската канцеларија работите ги извршувал помошник-нотар, а не и заме-
ник-нотар. 

Според наоѓањето на Дисциплинскиот совет, постапувајќи на понапред утврдениот начин Нота-
рот постапил спротивно на член 28 став (1) и 112 став (1) од Законот за нотаријатот. Имено, според 
член 28 став (1) од Законот за нотаријатот, нотарот кој има потреба да биде отсутен од своето служ-
бено седиште каде што ја врши работата, поради службена или друга работа, за време не подолго 
од 10 работни дена, должен е пред денот на отсуството да ја извести Комората, а во исклучителни 
случаи, најдоцна на денот на отсуството. За отсуство подолго од 10 работни дена до 60 работни 
дена, дава Комората, а за отсуство подолго од 60 дена одобрение дава Министерството за правда, 
а според член 112 став (1), ако нотарот е отсутен, болен или од други оправдани причини е спречен 
да ја врши својата служба, може да се именува заменик-нотар, кој се запишува во Именикот на заме-
ник-нотари што го води Комората. 

Меѓутоа, според утврденото, во конкретниов случај нотарот Н.Н. не постапил на наведениот 
начин, не ја известил Нотарската комора за своето отсуство, со што сторил дисциплинска повреда 
по член 139 став (1) алинеја 4) од Законот за нотаријатот – „непријавување на своето отсуство од 
местото на своето седиште каде што ја врши работата“.

Дисциплинскиот совет ја ценеше изнесената одбрана од страна на Нотарот, меѓутоа ја оцени 
како неоснована. Ова, пред сѐ, поради тоа што со изнесената одбрана не се негираат констатации-
те на Комисијата на Нотарската комора која извршила вонреден надзор над работењето на Нотарот 
на ден ..., туку само се појаснуваат причините поради кои Нотарот постапил на понапред утврдениот 
начин. 

При одмерување на дисциплинската мерка, Дисциплинскиот совет ги ценеше околностите од 
член 133 став (2) од Законот за нотаријатот и член 23 став (1) од Правилникот за дисциплинска одго-
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ворност и дисциплинска постапка на Нотарската комора на РСМ, кои се од влијание врз видот и 
висината на казната. 

Имајќи го предвид наведеното, нотарот Н.Н. е огласен  виновен за сторена дисциплинска повре-
да по член 139 став (1) алинеја 4) од Законот за нотаријатот – „непријавување на своето отсуство од 
местото на своето седиште каде што ја врши работата“, поради што е казнет со дисциплинска мерка 
– јавна опомена.

Поради наведеното е одлучено како во диспозитивот на решениево, согласно со член 24 став (2) 
точка 5) од Правилникот за дисциплинска одговорност и дисциплинска постапка на Нотарската ко-
мора на Република Северна Македонија.

(Решение на Дисциплински совет ДП бр. 8/2023 од  14.05.2024 година) 
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Во постапката пред нотар, за правни работи и дејствија за кои тоа по закон е дозволено, учес-
никот може да презема дејствија преку полномошник доколку истиот приложи заверено полно-
мошно.

Од образложението:

Во Предлогот за поведување дисциплинска постапка против нотарот Н.Н., доставен од страна 
Министерството за правда, Упп бр...., до Дисциплинскиот совет на Нотарската комора на Република 
Северна Македонија, се укажува дека именуваниот Нотар, во постапката за составување на нотар-
ската исправа ОДУ бр. 1577/2022 од 2.12.2022 година – потврдување на приватна исправа – Договор 
за дар на недвижен имот, не постапил во согласност со член 95 став (1) од Законот за нотаријатот, 
со што сторил дисциплинска повреда од член 140 став (1) алинеја 12) од Законот за нотаријатот, со 
предлог да му биде изречена соодветна дисциплинска мерка. 

Во текот на дисциплинската постапка, врз основа на оцена на наводите од Предлогот за пове-
дување дисциплинска постапка, одбраната на нотарот Н.Н. и изведените докази, Дисциплинскиот 
совет ја утврди следната фактичка состојба: 

Во предметот заведен под ОДУ бр. 1577/2022 од 2.12.2022 година, нотарот Н.Н. потврдил (со-
лемнизирал) приватна исправа - Договор за дар на недвижен имот склучен на ден 30.11.2022 година, 
помеѓу Н.С., како дарувач, и Исламска верска заедница на РСМ, како даропримач, преку полномош-
никот С.З. од Г. Како прилог на нотарската исправа е нотирано полномошното бр. 02-557 од 1.12.2022 
година, издадено од ИВЗ на РСМ, кое не е заверено кај нотар. Потписот на давателот на полномош-
ното Ш.Ф., претседател на ИВЗ, е депониран во Нотарската комора под број 496 од 8.7.2020 година. 

Според наоѓањето на Дисциплинскиот совет, постапувајќи на понапред утврдениот начин нота-
рот Н.Н., во врска со полномошното бр. 02-557 од 1.12.2022 година, не постапил во согласност со 
член 95 став (1) од Законот за нотаријатот, според кој во постапката пред нотар, за правни работи и 
дејствија за кои по закон тоа е дозволено, учесникот може да презема дејствија преку полномошник, 
доколку истиот приложи заверено полномошно. Ова поради тоа што наведеното полномошно не е 
заверено согласно со член 86 од Законот за нотаријатот – „Заверка на потпис или ракознак“.

Во врска со наведеното прашање, Дисциплинскиот совет ја ценеше изнесената одбрана од 
страна на Нотарот, но ја оцени како неоснована. Предното поради тоа што постои разлика помеѓу 
заверката на полномошно и депонирање на потпис согласно со член 111 став (5) од Законот за но-
таријатот, и член 4 став (1) алинеја 3), а во врска со член 39 од Правилникот за видот, содржината, 
формата, начинот на водењето на актите, уписниците, книгите и имениците на нотарот, помошните 
книги, начинот на примање и чување на нотарските исправи и предметите од вредност и нивното 
издавање и преземање, начинот на чување и обновување на нотарските списи и исправи, начинот на 
архивирање и организирањето на архивирањето, како и преземање на други формални дејствија 
(„Сл. весник на РМ“ бр. 226/16). Имено, според член 111 став (5) од Законот за нотаријатот, Комората 
води Книга на депонирани потписи (КПД) на овластени лица на државни органи, јавни претпријатија, 
други јавни институции, банки и други органи и организации за кои постои неопходна потреба за 
непречено извршување на нотарските службени дејствија. Овластените лица го вршат депонирање-
то на својот потпис пред претседателот на Комората, а во согласност со Правилникот за депони-
рање на потписи во Нотарската комора на Република Северна Македонија.

Според тоа, неосновано е укажувањето на Нотарот дека во случајов се работи само за техничка 
грешка ако се има предвид дека Реисул-Улема на ИВЗ го има депонирано својот потпис на понапред 
утврдениот начин, а дека приложеното полномошно не е заверено согласно со цитираниот член 95 
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став (1), а во врска со член 86 од Законот за нотаријатот. Ова поради тоа што со заверката на полно-
мошното истото се авторизира во постапката пред нотарот, и тоа посебно е утврдено со цитираниот 
член 95 став (1) од Законот за нотаријатот.

При утврдувањето на правната квалификација на сторената дисциплинска повреда, Дисциплин-
скиот совет се раководи со член 25 став (1) од Правилникот за дисциплинска одговорност и дисци-
плинска постапка, според кој не е врзан за предлозите на подносителот на предлогот за поведување 
дисциплинска постапка во поглед на правната оцена на дисциплинската повреда. Според наоѓање-
то на Дисциплинскиот совет, во конкретниов случај нотарот Н.Н. со наведеното дејствие сторил 
дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нотаријатот, а не и повреда од 
член 140 став (1) алинеја 12), на која се укажува во Предлогот за поведување дисциплинска постапка 
УПП бр...

Поради напред образложеното, нотарот Н.Н. е огласен виновен за сторена дисциплинска по-
вреда по член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нотаријатот, поради што му е изречена дисци-
плинската мерка – јавна опомена.

(Решение на Дисциплинскиот совет, ДП бр. 9/2024 од 18.11.2024 година)
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ГЛАВА IV >>
JAВНИ ОПОМЕНИ 
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ДП бр. 04/2024

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 04/24 од 14.5.2025 година, спрема нотарот Л. В. за подрачје на Основниот суд во Кума-

ново, за сторена дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нотаријатот, е 

изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 03/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 03/25 од 15.5.2025 година, спрема нотарот Д. З. за подрачје на Основните судови на 

градот Скопје, за сторени дисциплински повреди од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нота-

ријатот, е изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 04/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 04/25 од 15.5.2025 година, спрема нотарот Е. Б. за подрачје на Основните судови на 

градот Скопје, за сторена дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нота-

ријатот, е изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 05/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 05/25 од 30.9.2025 година, спрема нотарот Г. Ѓ. за подрачје на Основниот суд во Велес, 

за сторена дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 3) од Законот за нотаријатот, е изре-

чена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 06/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 06/25 од 30.9.2025 година, спрема нотарот Г. Ѓ. за подрачје на Основниот суд во Велес, 

за сторени дисциплински повреди од член 139 став (1) алинеја 3) од Законот за нотаријатот, е изре-

чена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 07/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 07/25 од 30.9.2025 година, спрема нотарот К. К. за подрачје на Основните судови на 

градот Скопје, за сторена дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нота-

ријатот, е изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 08/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 08/25 од 21.10.2025 година, спрема нотарот Д. Л. за подрачје на Основните судови на 

градот Скопје, за сторена дисциплинска повреда од член 139 став (1) алинеја 5) од Законот за нота-

ријатот, е изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ДП бр. 09/2025

Нотарската комора на Република Северна Македонија, во согласност со член 139 став (2) и член 146 

став (1) од Законот за нотаријатот („Сл. весник на РМ“ бр. 72/16, 142 и 233/18), објавува дека со ко-

нечното решение на Дисциплинскиот совет при Нотарската комора на Република Северна Македо-

нија, ДП бр. 09/25 од 21.10.2025 година, спрема нотарот Ф. Т. за подрачје на Основниот суд во Гос-

тивар, за сторени дисциплински повреди од член 139 став (1) алинеи 3) и 5) од Законот за нотаријатот, 

е изречена дисциплинска мерка – јавна опомена.

		  Нотарска комора на 
		  Република Северна Македонија
		  Претседател
		  Методија Ристоски с.р.
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ГЛАВА V >>
ИНФОРМАЦИИ

ЗА НОТАРИ 
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Анита

АДАМЧЕСКА
Васил Главинов

3-3/2

02/3225-365
070/740-461

anita_notar@yahoo.com

02
Мајљинда
АЈДАРИ

Крсте Мисирков
918/1/1-8

02/3203-907
070/374-284

majlinda.ajdari@gmail.com

03
Фатмир
АЈРУЛИ

Њуделхиска
15А-1/Б

02/2656-866
076/260-053

fatmir.ajruli@nkrm.org.mk
fatmirajruli@gmail.com

04
Анета

ПЕТРОВСКА
АЛЕКСОВА

Плоштад Македонија
Никола Вапцаров

3/1

02/3114-008; 02/3165-018
078/307-922; 070/307-922
aneta@notari-petrovski.mk
beti@notari-petrovski.mk

05
Башким
АМЕТИ

Ѓорче Петров 33
зграда 1, локал 8

02/2051-419
070/444-400

notar.ameti@gmail.com

06
Ванчо

АНДОНОВСКИ
Кочо Рацин

7А/1-2

02/3136-178
075/554-433

notarandonovski@t.mk
backoffice@t.mk

07
Агрон

АРСЛАНИ

Џон Кенеди 155
влез 002

мезанин 007

02/2667-666
071/658-555

agron.arsllani@nkrm.org.mk
notar.agronarsllani@hotmail.com

08
Ељхам

БИСЛИМИ
Љуба Ивановиќ

3

02/2661-669
070/208-176

elham.bislimi@yahoo.com

09
Сања

БОЗОСКА
Петричка

6/I-4

02/5203-800
075/342-844

notar.bozoska@gmail.com

	 1000	 СКОПЈЕ	 ++389
НОТАРИ СО СЛУЖБЕНО СЕДИШТЕ НА ПОДРАЧЈЕТО НА

ОСНОВНИТЕ СУДОВИ НА ГРАДОТ СКОПЈЕ
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

10
Ана

БРАШНАРСКА
Македонија

31-1/3

02/3100-130
072/248-915

info@notarbrasnarska.mk
contact@notarbrasnarska.mk

11
Срна

БУБЕВСКА

Јане Сандански
24

локал 5

02/2450-004
070 399 870

notarsrna@gmail.com
notarklient@gmail.com

12
Сашо

ВАСИЛЕВСКИ
Св. Кирил и Методиј

52 Б/1-3

02/3161-110
070/237-006

sasho.k.vasilevski@gmail.com

13
Душко

ВЕСКОВСКИ
Самоилова

2

02/512-2273
075/437-627

notar@duskoveskovski.mk

14
Ана

ВЕСОВА

Ѓорче Петров
11

локал 7

02/2039-717
071/227-557

notaranavesova@gmail.com

15
Снежана

ВИДОВСКА
Ѓуро Ѓаковиќ

52

02/3112-149
070/268-552

sneze@lawyer.com
notarvidovska@gmail.com

16
Соња

ГАВРОВСКА
Св. Климент Охридски

20А/1-2

02/3155-050
070/276-791

sonja@notargavrovska.mk
sonja.gavrovska@nkrm.org.mk

17
Владимир
ГАШЕВСКИ

Партизански одреди
18А

зг. 1 в. 1 кат К1 бр. А

02/5121-110
070/276-496

notargashevski@gmail.com

18
Владимир

ГОЛУБОВСКИ
МАНАПО 2
локал 70

02/3075-066
vladimir.golubovski@nkrm.org.mk

19
Филип
ДОКИЌ

Св. Кирил и Методиј
30/3-1

02/3229-022
070/230-011

notarfilipdokic@gmail.com
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

20
Ана

ДОЈЧИНОВСКА

Кеј 13-ти Ноември
2/2 кат 2

ГТЦ

02/3170-975
071/413-666; 071/239-131

kontakt@notardojchinovska.mk
ana.dojcinovska@nkrm.org.mk

21
Андријана
ЃОРЃЕСКА

Видое Смилевски Бато
22/1-3

02/6154-941
076/440-014

an_gjorgjeska@hotmail.com

22
Бети

ЃОРЃИЕВА

Кузман Јосифовски Питу
15

лок 6/2

02 2463 495
070 365 270

b.gorgieva@gmail.com

23
Ива

ЕФТИМОВ
Гане Тодоровски
32/5/1 - ДП 4

02 3109 637
075 378 262

notarivaeftimov@yahoo.com

24
Симон

ЗАФИРОСКИ
8-ма Ударна Бригада

20б

02/3213-830
072/211-903

notar.simonzafiroski@gmail.com

25
Дритон
ЗИБЕРИ

Гоце Делчев
1/001

кат ПР 007

02 3130 007
075 303 333

 dritonziberi@hotmail.com

26
Нерџиван
ИДРИЗИ

Даме Груев
7/7/3

02/3112-006
070/245-426

nerdzivan.idrizi@nkrm.org.mk
notarnerdzivan@gmail.com

27
Иљхам

ИСМАНИ

Крсте Мисирков
57/1

приземје 3/1

02/3144-656
ilhamismani@gmail.com

notarilhamismani@gmail.com

28
Ана

ЈОЛАКОСКА
Јане Сандански

116/1-1

02/3171-571
071/218-686

notaranajolakoska@gmail.com
anajolakoska.notar@gmail.com

29
Ирфан

ЈОНУЗОВСКИ
Адем Демачи

54А

02/2628-748
070/231-962

notarirfan@gmail.com
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

30
Фросина

КЛИСАРОСКА
КАНЧЕВСКА

Блаже Конески
1-5/4

02/3222-355
070/337-727

notar.frosinakk@gmail.com

31
М-р Кристина
КОСТОВСКА

Партизански Одреди
64Б, влез 1, мезанин

стан 1м

02/3117-215; 02/3225-073
kristina.kostovska@nkrm.org.mk

notarius@t.mk

32
Андријана

КУЗМАНОСКА
Железничка

50/ОЛ1 - 001 приземје

02/3291-860
076/427-012

contact@notarkuzmanoska.mk

33
Стела

ЛАЗАРЕВСКА

ТЦ Скопјанка
Кузман Ј. Питу 19
локал 50 приземје

02/2466-999; 02/2466-989
070/916-515

notarlazarevska@gmail.com

34
Дрита

ЛИМАНИ
Христијан Тодоровски

Карпош 5

02/2624-653
071/229-406; 071/229-803
drita.limani@nkrm.org.mk
limanidrita@yahoo.com

35
Емилија

МАНОЛЕВА
Кочо Рацин

72/3-13
070/688-846

emilijamanoleva@yahoo.com

36
Ермира

МЕХМЕТИ
Црвени брегови

30A

02/2600-531
078/275-175

notar.ermira@gmail.com

37
Петар

МИТКОВ

Јане Сандански
ТЦ 13 Ноември

локал 21/1

02/2452-030
078/278-605

petar.mitkov@nkrm.org.mk
mitkovnot@yahoo.com

38
Катерина

МИТРЕВСКА

Кузман Јосифовски Питу
26/1

мезанин; локал 11

02/2 464-043
070/520-208

notarkaterinamit@yahoo.com

39
Љубица

СТЕФКОВА
НАЧЕВСКА

Св. Климент Охридски
54

влез 1, кат 1, бр. 1

02/3222-993; 02/3222-994
070/268-676

ljubica.s-nacevska@nkrm.org.mk
info@notarka.com.mk
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

40
Симона

НИКОЛИЌ

Народен фронт
приземје

1/1
ТЦ Беверли Хилс

02/3226-208
070/305-747

simona.nikolic@nkrm.org.mk
simonanikolic@nkrm.org.mk

41
Жаклина

НИКОЛИЌ

Јане Сандански
109А влез 1

приземје Д16

02/2457-404
072/247-608

notarzaklina@outlook.com

42
Роза

НИКОЛОВА

Мито Хаџивасилев
Јасмин
36/1

02/3116-592; 02/3129-245
075/238-848

notaroze@yahoo.com
roza.nikolova@nkrm.org.mk

43
Дејан

ПАВЛОСКИ
Пиринска

28-1/4

02/3111-268
071/350-025

notardejan@yahoo.com

44
Нада

ПАЛИЌ
Пролет

35А

02/3114-900; 02/3114-911
070/205-578

palic@unet.com.mk
palicmk@gmail.mk

45
Весна

ПАУНОВА
Наум Охридски

2

02/3237-870
070/393-238

vesnapaunova@yahoo.com
notarpaunova@yahoo.com

46
Наташа

ПЕЈКОВА
Манапо

3

02/3090-200; 02/3090-203
078/380-904

pejkovanatasa@yahoo.com

47
Елена

ПЕНЏЕРКОВСКИ

11 Октомври
13/1 локал 1, кат 1, анекс 2,

влез 1
ГТЦ

02/3119-499
070/322-967; 070/322-924
elena@notarelena.com.mk
pendzerkovski@gmail.com

48
Анастасија
ПЕТРЕСКА

Васил Ѓорѓов
29/1-000

02/3101-414
072/211-311

aninikolovska2@yahoo.com
petreska.anastasija@yahoo.com

49
Билјана

ПЕЦОВСКА

Партизански Одреди
43б

локал 2

02/3245-444; 02/3245-441
070/248-400

biljana.pecovska@nkrm.org.mk
notar@t-home.mk
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

50
Оливера 
ПЕШИЌ

Вера Јоциќ
1-Д/1-4

02/2776-917
070/233-074; 070/291-098

notarpesic@yahoo.com
olivera.pesic@nkrm.org.mk

51
Сандра

ПОПОВСКА
Владимир Комаров

38/1-2

02/2453-137
070/288-000

notar@sandrapopovska.mk

52
Методија

РИСТОСКИ

Луј Пастер
23

влез 3, приземје

02/3152-153
070/248-558; 071/270-110; 071/217-114

mristoski@yahoo.com
metodija.ristoski@nkrm.org.mk

53
Снежана

САРЏОВСКА

Народен фронт
19

кат 1; локал 21

02/2784-321
070/233-225

snezana.sardzovska@nkrm.org.mk
ssardzovska@yahoo.com

54
Никола

СПАСОВСКИ
Франклин Рузвелт

69Б

02/3111-169
071/230-792

nspasovski@hotmail.com

55
Дарко

СТОЈКОСКИ
Трифун Хаџијанев

1

02/3175-060; 02/3172-700
071/331-386

darko.stojkoski@nkrm.org.mk
notardarkostojkoski@yahoo.com

56
Ирфан
ТАХИРИ

Крсте Мисирков
10А

02/3130-332
078/380-467

irfan.tahiri@nkrm.org.mk
irfantahiri_@hotmail.com

57
Зоја

АНДРЕЕВА
ТРАЈКОВСКА

11 Октомври
21/2-12

02/3119-485
070/333-253

zoja.a-trajkovska@nkrm.org.mk
zoja_a_trajkovska@hotmail.com

58
Зафир

ХАЏИ-ЗАФИРОВ
Вељко Влаховиќ

1А-1/2

02/3212-033; 02/3212-936
071/391-540

zhzafirov@gmail.com

59
Хакија

ЧОЛОВИЌ
Ниџе Планина

16

02/2763-551
070/316-555

colovic.hakija@gmail.com
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

60
Сихана

ЗИБЕРИ-
ШАБАНИ

Џон Кенеди
9А

02/2617-206
070/470-467

sihana_ziberi@hotmail.com

61
Муамет
ШЕХУ

Партизански Одреди
106 влез 3

02/3228-749
070/241-664

muamet.sehu@nkrm.org.mk
muamet.shehu@gmail.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Емилија

ГЕОРГИЕВСКА
АЏИСКА

Димитар Влахов
9

033/470-842
078/334-024

notaremilija@gmail.com

02
Татјана

МИОВСКА
Задарска

15

033/470-060
070/542-288

tatjana.miovska@nkrm.org.mk
notar_tmiovska@yahoo.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Александра
АТАНАСОВ

1-ви Мај
202
лок.1

047/620-707; 076/339-005
aleksandra.atanasov@nkrm.org.mk

notaratanasov@yahoo.com

02
Александра
ПЕТРОВСКА

АНГЕЛОВСКА

Стерјо Ѓоргиев
6

047/610-040
070/37 37 49

aleksandrapetrovska@yahoo.com
aleksandra.p-angelovska@nkrm.org.mk

03
Милена

МОМИРОВСКА
АНГЕЛЕВСКА

Влатко Миленкоски
3

047/612-318
074/245-151

notar_momirovska@yahoo.com
milena.m-angelevska@nkrm.org.mk

	 2330	 БЕРОВО	 ++389

	 7000	 БИТОЛА	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

04
Маринчо

ВЕЛЈАНОВСКИ
1-ви Мај

208

047/236-255
marinco.veljanovski@nkrm.org.mk

notar_marinco.veljanovski@yahoo.com

05
Љупка

КАРАЏОВСКА
ГЛАВИНЧЕ

Филип II Mакедонски
13/3

047/453-456
071/235-452

ljupka.k-glavince@nkrm.org.mk

06
Горан

ДИМАНОВСКИ
1-ви Мај

173

047/228-250
076/408-877

notargoran@t.mk

07
Николина

ЈАКИМОСКА
Филип II Македонски

15-3

047/612-050
072/711-595

nikolina.jakimoska@nkrm.org.mk
not_jakimoskan@yahoo.com

08
Сашка

ЈАНЧЕВСКА
ДАМЈАНОВСКА

Филип II Македонски
11

047/231-780
070/339-425

notarsjd@gmail.com

09
Веселинка

ДЕРЕБАНОВА-
КРСТЕВСКА

Јосиф Христовски
5 ламела

зграда Грозд

047/222-947; 047/222-615
070/312-324

veselinka.d-krstevska@nkrm.org.mk
notar_derebanova@yahoo.com

10
Симона

ТАЛЕВСКА

Фуштани
12

влез 1 приземје

047/454-440
070/629-952

simona.talevska@nkrm.org.mk

11
Сања

ТРАЈКОСКА
Филип Втори Македонски 

13/1

047 609 630
078 505 529

notarsanjatrajkoska@gmail.com

12
Андреј

ХРИСТОВ

Јане Сандански
1/1

приземје

047/225-839
076/202-220

notarandrejhristov@yahoo.com
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Елеонора
АНДРЕЕВ

Борис Карпузов
2

043/230-598
070/375-060

notareleonora@yahoo.com

02
Тања

АСПОРОВА
Борис Карпузов

2

043/230-598
071/338-144

tanja_asporova@yahoo.com
notarasporova@gmail.com

03
Радица

ХАЏИ-ПЕТРУШЕВА
АРСОВСКА

8-ми Септември
52

043/222-369
076/355-080

radicahp@gmail.com

04
Гоце

ЃУРАКОСКИ
8-ми Септември

бб

043/244-031
070/231-877

gocegjurakoski@yahoo.com

05
Душко

ЈОВАНОВ

Алексо Демниевски
Бауман, 

3

043/234-027
078/375-537; 070/265-027
dusko.jovanov@nkrm.org.mk

notarduskojovanov@gmail.com

06
Магдалена

ОРДЕВА
Гоце Делчев

15

043/222-154
070/375-154

magdalena.ordeva@nkrm.org.mk
magdalenaordeva@yahoo.com

07
Анида

ЦЕЦЕВА
Солунска

2

043/210-303
075/372-227

anidaceceva@gmail.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Билјана

НИКОЛОВА-
АКИМОВ

Браќа Миладинови
37

033/360-648
078/246-158

notarnbiljana@gmail.com

02
Славчо

АЛЕКСОВ
Маршал Титo

1/1-1

033/551-013
070/488-500

aleksov.s969@gmail.com

  1400 ВЕЛЕС ++389

  2310 ВИНИЦА ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Марија

АТАНАСОВА
Бранд Петрушев

3А

034/440-301
070/320-629

notar.marija.atanasova@gmail.com

02
Божидар

ВАНГЕЛОВ
7-ми Ноември

6А-1/1

034/212-381
078/410/-991; 078/366-381

bozhidar.vangelov@yahoo.com

 03
Антонио
ЈАНЧЕВ

Борис Карпузов
4

034/611-040
078/237-128

antonio.jancev@nkrm.org.mk
antoniojancev73@gmail.com

04
Ѓорѓи

НИКОЛОВ
Mаршал Тито

77-А

034/215-230
070/320-570

nikolovnotar@yahoo.com

05
Цеца

МАЛЕВА
СТОЕВ

7-ми Ноември
1

034/211-909; 071/209-901
ceca@notarms.mk

notarmalevastoev@gmail.com
info@notarms.mk

06
Соња

СТОЈЧЕВА
Димитар Влахов

3

034/215-655
071/207-407

notar.sonja.sluzben@gmail.com
notarsonja@t-home.mk

	 1480	 ГЕВГЕЛИЈА	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Себаедин

ДАУТИ

Браќа Ѓиноски
ББ

042/222-777
070/309-200

s.dauti@hotmail.com

02
Јакуп

ДЕМИРИ
Кеј Вардар

4А

042/221-654
072/210-654

jakup.demiri@nkrm.org.mk
jdemiri2016@yahoo.com

	 1230	 ГОСТИВАР	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Руждија

АБДУЛАИ
100

Булевар Илирија ББ

070 478 604
046 841 777

ruki_1234@hotmail.com
ruzdija.abdulai@nkrm.org.mk

02
Мугни
БАЈРО

Атанас Илиќ
1

влез 1, приземје

046/844-500
076/354-002

bajromugni1@gmail.com

	 1250	 ДЕБАР	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

03
Башким
ЕЛЕЗИ

Браќа Гиноски
46

042/521-003
071/221-650

bashkim_elezi@hotmail.com
bashim.elezi@nkrm.org.mk

04
Драгица

ЗЛАТЕВСКА
Кеј Братство Единство

5А

042/217-661; 042/221-346
042/221-347; 070/251-600

dragica.zlatevska@nkrm.org.mk
dragicazlatevska@live.com

05
Вјолца

МЕХМЕДИ
Братство Единство

1/2

042/618-990
078/394-777

notar.vjollcamehmedi@hotmail.com
vjollca.mehmedi@nkrm.org.mк

06
Берат

МЕХМЕДИ
Борче Јовановски

73-2/1

042/621-900
071/224-759

berat.mehmedi@nkrm.org.mk
berat.mehmedi@outloоk.com

07
Прпарим
РЕЏЕПИ

Браќа Гиноски
64/2-1

042/222-275
070/674-615

prparim.redzepi@nkrm.org.mk
prparimrexhepi@yahoo.com

08
м-р Филип

ТРИФУНОВСКИ
Брака Гиноски

73

042/216-475; 042/221-552
042/217-787; 078/252-901

filip.trifunovski@nkrm.org.mk
filip_notar@yahoo.com

09
Зарија

ЏАФЕРИ

Браќа Ѓиноски
75-Б

локал 14

042/222-597
070/988-398

zarija.xhaferi@nkrm.org.mk
zarija.xhaferi@gmail.com
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Богданка

ДИМИТРОВСКА
Македонија

43

033/413-130
071/675-088

bogdanka.dimitrovska@nkrm.org.mk
notar_bogdanka@hotmail.com

	 2320	 ДЕЛЧЕВО	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Роза

АЛЕКСОВА
Партизанска

5а

043 411 422
070 921 812; 071 390 960
kontakt@notaraleksova.com

02
Марија

ЃОРЧЕВА
ЛАЗОВА

7-ми Септември
41

043/550-300
070/242-496

notarmarijakavadarci@gmail.com

03
Љубинка

ЈАКОВЛЕВА

Плоштад
Маршал Тито

7

043/447-369
071/390-294

ljubinka.jakovleva@nkrm.org.mk
jakovlevaljubinka@yahoo.com

04
Наталија

КУЈУНЏИЕВА
Илинденска

22

043/414-777
070/689-489

nkujundzieva@yahoo.com

05
Митко

МИЛКОВ
Цано Поп Ристов

54

043/550-230
075/436-275

notar_milkov@yahoo.com

06
Пане

НАЦЕВ
Пано Мударов

64

043/360-333
071/219-939

pane.nacev@nkrm.org.mk
panenacev@gmail.com

	 1430	 КАВАДАРЦИ	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Арлинд
АЈДИНИ

Кузман Јосифоски-Питу
20Б

045 220 392
070 909 042

arlind.ajdini@hotmail.com

02
Букурије
АЛИМИ

Ослободување
9/9

045/223-600
072/608-357

bukurije.alimi@nkrm.org.mk
bukurije.alimi@live.com

03
Елица

КОРУНОСКА
БОГЕСКИ

Тане Цалески
1/2

приземје и галерија

045/222-557
075/487-501

ekorunoska@gmail.com

04
Вјоса

ЛИМАНИ
МУСТАФА

Тане Цалески
30-1/3 и 4

кат 2

045/221-222
070/318-825

vjosa.l-mustafa@nkrm.org.mk

05
Кристина
ПЕТРЕСКА

Санде Штерјоски
3

045/528-149
070/308-215; 075/303-669

kristina.petreska@nkrm.org.mk

06
Вјолца
САЛИУ

Ослободување
9/3-1

045/221-603
071/378-470

notarvjollcasaliu@yahoo.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Владимир
ИВАНОВ

ВМРО
56/1/1/10-11

033/612-434
071/337-434

vladiv1980@gmail.com
vladimir.ivanov@nkrm.org.mk

02
Тања

ЈОВАНОВА
Теодосија Паунов

32

033 360 055
075 200 499

notar.tanja1@gmail.com

	 6250	 КИЧЕВО	 ++389

	 2300	 КОЧАНИ	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

03
Светлана

КИТАНОВСКА
Маршал Тито

54/IV

033/271-191
071/334-676

svetlanakitanovska@yahoo.com

04
Милана

ПАНОВСКА
Стево Теодосиевски

23/1-7

033/270-070
078/246-108

notarmilanapanovska@yahoo.com

05
Димитар
ПЕТРОВ

Маршал Тито
30

033/277-737
070/358-045

dime_626@yahoo.com
dimitar.petrov@nkrm.org.mk

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Маја

КОЛЕВА
Св. Ѓорѓи Кратовски

1А

031/386-100
070/761-692

maja.koleva@nkrm.org.mk

	 1360	 КРАТОВО	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Анита

ВЕЛИНОВСКИ
Јане Сандански

1-2-6

031 375 990
070 522 658

ailievska_mk@yahoo.com

	 1330	 КРИВА ПАЛАНКА	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Олга

СТОЈЧЕСКА-
ЃОРГИЕСКА

Никола Ѓурковиќ
7

048/406-790
071/398-232

olga.s-gjorgjieska@nkrm.org.mk

	 7520	 КРУШЕВО	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Арбана

ДЕСТАНИ-
АДЕМИ

11-ти Октомври
1/2

локал Стар Мерак

031/429-444
070/381-668

destaninotar@yahoo.com
arbana.destani.ademi@nkrm.org.mk

02
Бетим
АЗИРИ

11-ти Октомври
1

031/618-885
071/371-274; 076/474-645
notarbetimaziri@gmail.com

03
Еџевит
АЉИЈИ

11-ти Октомври
1/7

031/422-002
072/666-133

exhevit.aliji@nkrm.org.mk
exhi_78@hotmail.com

04
Мартин

БОЖИНОВСКИ

Димитар Влахов
45

зграда 1, влез 1,
ПР 1

031/439-007
070/334-895

martin.bozinovski@nkrm.org.mk
notarmartin@yahoo.com

05
Даниел

ЖИВАЧКИ
11-ти Октомври

1-2/9

031/526-556
075/299-413

danielzivacki@gmail.com

06
Марија

ИЛИЕВСКА
Доне Божинов

18

031/426-426
071/426-426

notarmarijailievska@yahoo.com

07
м-р Марјан
КОЦЕВСКИ

11-ти Октомври
4-1/1

031/416-349
078/416-349

marjan.kocevski@nkrm.org.mk
notarmarjan@yahoo.co.uk

08
Сузан

ЛИМАНИ
11-ти Октомври

1/2

031/411-755
070/870-840

suzan.limani@nkrm.org.mk
s.limani81@hotmail.com

09
Артан

РАХОВИЦА
11-ти Октомври

7

031/615-959
078/406-666

a_rahovica@outlook.com
artan.rahovica-notar@hotmail.com

	 1300	 КУМАНОВО	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

10
Габриела

ДЕНКОВСКА-
СПАСОВСКА

Димитар Влахов
3-1/пр

031/524-534
078/428-420

gabriela.d-spasovska@nkrm.org.mk
denkovskagabriela@yahoo.com

11
Татјана

ТРАЈКОВСКА
Пелинска

3

031/524-524
078/200-725

ttrajkovska76@gmail.com

12
Анита

ЦВЕТАНОВСКА
Ленинова

48

031/452-049
075/290-940

ani.cvetanovska@yahoo.com
anita.cvetanovska@nkrm.org.mk

13
Наим

ШЕРИФИ
11-ти Октомври

ЛОК. Х бр.1/1 МЕ

031/433-501
071/223-307

naim-ku@hotmail.com
naim.sherifi @nkrm.org.mk

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Зарија

АПОСТОЛОВА
Ацо Аџи Илов

15А

043/371-770
070/394-001

zarija.apostolova@nkrm.org.mk
notar.zarija@yahoo.com

02
Ванчо

ТРЕНЕВ
Јане Сандански

13

043/371-010
075/466-433

trenevvanco@yahoo.com

	 1440	 НЕГОТИНО	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Станка

ГОРИЧАН

Македонски
просветители

8

046/ 265-618
075/777-415

stanka.gorican@nkrm.org.mk
stanka.gorican@yahoo.com

02
Елвин
ЗИБА

Туристичка
50

046 527 575
078 858 500

notarelvinziba@gmail.com

	 6000	 ОХРИД	 ++389



Нотариус • 45/ 2025

НОТАРСКА КОМОРА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА CHAMBRE DES NOTAIRES DE LA RÉPUBLIQUE DE MACÉDOINE DU NORD

76    

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

03
Момана

ИВАНОСКА
Димитар Влахов

13/3
046/263-705

momana.ivanoska@nkrm.org.mk

04
Бахар

КАЛЕМ 
Димитар Влахов

13

046 252 500
071 330 222

 notarbaharkalem@gmail.com

05
Никола

КУЗМАНОСКИ
7-ми Ноември

28/5

046/261-505
075/870-444

notnikolakuzmanoski@gmail.com
niknot@t.mk

06
Васко

ПАСКАЛИ
Димитар Влахов

9А

046/274-001
075/244-244

vasko.paskali@nkrm.org.mk

07
Едмонд

ШАЗИМАНИ
Туристичка

ламела 4, приземје 3

046/200-077
070/211-787

edmond.shazimani@nkrm.org.mk
notaredmond@gmail.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Натали
АЦЕСКА

Прилепски бранители 
6-2

048/424-422
075/613-348

notarnatali@gmail.com

02
Наташа

ВЕЛЕСКА
Гоце Делчев

49/2

048/522-994
070/505-756

notar_natasa_veleska@outlook.com
natasa_veleska@yahoo.com

03
Игор

ЕФРЕМОСКИ
Гоце Делчев

47-1

048/550-021
071/911-301

iefremoski@yahoo.com
igor.efremoski@nkrm.org.mk

04
Татјана

АДАМОСКА
КОНЕСКА

Гоце Делчев
49/9

048/417-733
070/356-735

adamoskat@gmail.com

	 7500	 ПРИЛЕП	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

05
Дијана

ДАМЕСКА
ПЕТРЕСКИ

Кузман Јосифовски Питу
8

048 415 870
078 434 209

dijana_dam@yahoo.com

06
Емилија

МАРКОСКА-
СТЕВАНОСКА

Гоце Делчев
19/4

048/413-967
070/480-761

notaremstevanoska@gmail.com

07
Христина

СТЕФАНОСКА
Мице Козар

15/2-2

048/424-805
070/756-376

notarhristinastefanoska@yahoo.com

08
Елизабета

СТОЈАНОСКА
Гоце Делчев

8-г

048/418-188
070/308-293

notarelizabeta@yahoo.com

09
Никола

ТАСЕСКИ
Сотка Ѓорѓиоски

61А

048 424 142
072 224 496

notar.taseski@gmail.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Љупчо

ЈОРДАНОВ

Ацо Караманов
1

влез 1, приземје

032/630-286
070/266-607; 078/303-705
ljupco.jordanov@nkrm.org.mk
ljupco.jordanov@gmail.com

02
Никола
КАМЧЕВ

Илинденска
15

070/623-116
notarkamcevnikola@yahoo.com

	 2420	 РАДОВИШ	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Јорданка
ДИМЧЕВА

23-ти Октомври
51А

075/310-590
032/610-699

jordankadimceva@yahoo.com

02
Јадранка

КОЦЕВСКА
Ленинова

14

032/444-801
075/375-988

jadranka.kocevska@nkrm.org.mk
jadrankakocevska@yahoo.com

03
Христина

СТАМЕНКОВА
Пиринска

ББ

078/515-757
032/523-777

hristina.stamenkova@nkrm.org.mk

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Неѓми
АЛИУ

Ѓ. Ѓоргон
1

046/700-071
071/390-808

nexhmi.aliu@nkrm.org.mk
nexhmi_aliu@hotmail.com

02
М-р Сашо

ЃУРЧИНОСКИ
Маршал Тито

52

046/782-050
070/249-798

notarsaso@t.mk
notarsaso@yahoo.com

	 2220	 СВЕТИ НИКОЛЕ	 ++389

	 6330	 СТРУГА	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Богданка

БАКАЛОВСКА
Јосиф Јосифовски

34А

047/235-274
070/346-635

notar.bogdanka.bakalovska@gmail.com
bogdanka.bakalovska@nkrm.org.mk

02
Гоце

ПАВЛОВСКИ
Гоце Делчев

3

047 453 837
070 543 061

gocepavlovski@yahoo.com

	 7310	 РЕСЕН	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

03
Луиза
КАБА

ИСАКУ

8-ми Ноември
1-Б1/5-13

046 780 700
071 477 422

 kabaluiza@hotmail.com

04
Беса

КАДРИУ

8-ми Ноември
1

влез 2, приземје

071/349-804
besakadriu17@gmail.com
besa.kadriu@eust.edu.mk

05
Анита

КИПАРИЗОВСКА-
КРСТЕСКА

ЈНА
1/1-2

046/782-232
071/223-060

anita.k-krsteska@nkrm.org.mk
anitakipariz@yahoo.com

06
Генци

МУХАРЕМИ
ЈНА
1-1/1

046/700-096
070/356-381

genci.muharemi@hotmail.com
genci.muharemi@nkrm.org.mk

07
Ивана

ЈОВАНОСКА
РИСТОВСКИ

Пролетерски бригади
1

влез 1, кат 1

070 249 932
notarivana@outlook.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Соња

БОЖИНКОЧЕВА
Ленинова

ББ

034/346-500; 034/330-526
070/306-111

notar_sonja@yahoo.com

02
Валентина
ВЕЛКОВА

Маршал Тито
10

034/324-088
075/614-440

valentina.velkova@nkrm.org.mk

03
Невенка

ГЛИГОРОВА
Маршал Тито

5

034/550-590
078/235-000

notarnevenkagligorova@gmail.com

	 2400	 СТРУМИЦА	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Лирим

АБДИЛИ

ЈНА
31

локал 1

044/352-600
070/371-124

lirim.abdili@gmail.com

	 1200	 ТЕТОВО	 ++389

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

04
Надица

ЧАУШЕВСКА
ЗАЕВА

Ленинова
3

034/323-111
070/347-770

notarzaeva@gmail.com

05
Стевица
ЈАНЕВА

Ленинова
3

зграда 1/1- пр

034/342-900; 034/342-902
070/317-900

stevicajaneva@yahoo.com
notarstevica@gmail.com

06
Снежана

МИХАИЛОВА
Ленинова

12

034 344 039
071 313 345

notarsnezanamihailova@gmail.com

07
Јован

ПЕШОВСКИ

Ленинова
1/1

приземје

034/550-700
070/754-112

jovan.peshovski@nkrm.org.mk
jovanpeshovski@outlook.com

08
Елена

МИЛУШЕВА
САПУНЏИЕВА

Ленинова
42

034/345-850
071/205-710

elena_miluseva@yahoo.com

09
Верица

ПАНОВА-
СТЕВКОВА

Ленинова
ББ

034/347-700; 034/348-700
070/253-434

notarvericapanova@gmail.com

10
Данче

ШЕРИМОВА
Ленинова

14/13

034/320-400; 034/320-401
070/309-400; 071/355-400
notarsherimova@yahoo.com

notardance@t.mk
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

02
Васка

БЛАЖЕВСКА
Благоја Тоска

57-1/3

070/777-874
044/363-700

vaska.blazevska@nkrm.org.mk
notar.vaska@gmail.com

03
Тодор

БОШКОВСКИ
ЈНА
61

044/332-077
070/329-127

todor.boskovski@nkrm.org.mk
todor.boskovski@yahoo.com

04
Јасмина

КАРТАЛОВА
БАСНАРКОВА

ЈНА
18

044/339-995
078/410-325; 070/322-429

notar@jkb.mk
jasmina.k.basnarkova@nkrm.org.mk

05
Маја

БОШКОСКА
ЈНА

51/6-3

044 333 047
077 741 810

majaboskoska11@gmail.com

06
Фатиме

ДУРМИШИ
Илинденска

1-1

044/333-096
075/360-501

dfatime@hotmail.com
notarfatime@gmail.com

07
Ариф

НЕЗИРИ
Дервиш Цара

10

044/377-900; 075/22 22 33
arif.neziri@nkrm.org.mk
neziri.arif@gmail.com

08
Нита

ЏАФЕРИ-
ИСЕНИ

Дервиш Цара
35/5-3

044/345-208
075/336-006

nita.xhaferi-iseni@nkrm.org.mk
nitaxhaferiseni@gmail.com

09
Весна

МАСЛОВАРИЌ
КОСТОВСКА

Благоја Тоска
214/1

044/ 351- 999
071/772-123

vesna.maslovaric-kostovska@nkrm.org.mk
notar.vesnamk@yahoo.com

10
Армир

САДИКИ
ЈНА
1/5

044/355-665
070/516-055

armirsadiki@yahoo.com
armir.sadiki@nkrm.org.mk
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

11
Иво

СЕРАФИМОСКИ
ЈНА
2

044/333-370
070/263-663
ivo.notar@t.mk

12
Патриша

ТРАЈКОВСКА

Илинденска
69

локал 1 и 2

044/341-400
070/233-885

patrisha.trajkovska@nkrm.org.mk
notarpatrishatrajkovska@gmail.com

13
М-р Ненад

ТРИПУНОСКИ
Дервиш Цара

2

044/614-604
070/321-885

notarnenad@yahoo.com
nenad_tripunoski@yahoo.com

14
Зоран

ЧУКЕЛОВСКИ
ЈНА
53

044/540-457
070/814-401

zoran.cukelovski@nkrm.org.mk
pavlina.cukelovska@hotmail.com

# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

01
Диана

БАРДАРОВ
Ванчо Прќе

35

032 303 202
072 304 000

notarbardarov@gmail.com

02
Марија

БАРЗОВА

Ванчо Прќе
117

локал 3

032/612-312
071/264-046

marija.barzova@nkrm.org.mk
marija.barzova@gmail.com

03
Весна

ВЕСЕЛИНОВСКА

Јордан Стојанов
7Д

Пробиштип

032/480-280
078/399-360

vesna.veselinovska@nkrm.org.mk
veselinovskavesna@yahoo.com

04
Александар
ГУЊОВСКИ

Страшо Пинџур
2/1-1

032/605-502
078/292-502

notar.gunjovski@gmail.com

	 2000	 ШТИП	 ++389
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# СЛИКА ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АДРЕСА ТЕЛ./ФАКС

05
Лидија

ИЛИЕВСКА

Ленинов Плоштад
2

Пробиштип

032/482-567; 032/481-999
070/264-167

lidija.ilievska@nkrm.org.mk
notarilievska@yahoo.com

06
Горан

КАРАНФИЛОВСКИ
Маршал Тито

35

032 385 341
071 240 899

karanfilovski@gmail.com;
notarkaranfilovski@gmail.com

07
Лидија

РИБАРЕВА
Ванчо Прке

72/1

032/607-807
075/368-808

lidijaribareva@gmail.com
notarlidijaribareva@gmail.com

08
Елена

РИСТОВСКА
Ванчо Прке

121

032/607-665
075/761-008

elena.ristovska@nkrm.org.mk
notarelena31@yahoo.com

09
Лидија

СИМОНОВА
ТРАЈЧЕВА

Тошо Арсов
55

локал 5

032/391-070
070/336-602

lidija_sim@yahoo.com
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ИМЕНИК НА ПОМОШНИЦИ - НОТАРИ

	 1.	ОЛИВЕР АЛЕКСОВ - помошник нотар на нотарот Анета Петровска Алексова од Скопје;

	 2.	МАРИЈА АНЃЕЛОВА - помошник нотар на нотарот Горан Каранфиловски од Штип;

	 3	ЖАКЛИНА АНДОНОВСКА - помошник нотар на нотарот Ванчо Андоновски од Скопје;

	 4.	АНАСТАСИЈА АНЧЕВСКА - помошник нотар на нотарот Филип Докиќ од Скопје;

	 5.	АЗЕМИНА АСИМОВСКА - помошник нотар на нотарот Хакија Чоловиќ од Скопје;

	 6.	ЕМИЛИЈА АРИТОНОСКА - помошник нотар на нотарот Дејан Павлоски од Скопје;

	 7.	ВАЛЕНТИНА БЛАЖЕВА - помошник нотар на нотарот Снежана Видовска од Скопје;

	 8.	АНДРИЈАНА БОШКОВСКА - помошник нотар на нотарот Катерина Митревска од Скопје;

	 9.	МАРГАРИТА ВАНГЕЛОВА - помошник нотар на нотарот Божидар Вангелов од Гевгелија;

	10.	МАРИЈА ВЕЛИЧКОВА - помошник нотар на нотарот Душко Весковски од Скопје;

	 11.	СУЗАНА ВИДОВСКА - помошник нотар на нотарот Снежана Сарџовска од Скопје;

	12.	ДАМЈАН ВИДОВСКИ - помошник нотар на нотарот Снежана Видовска од Скопје;

	13.	ИВАНА ВРАНГАЛОСКА АТАНАСОВСКА - помошник нотар на нотарот Методија Ристоски од Скопје;

	14.	ВЕРИЦА ГАВРОВСКА ПЕТРОВСКА - помошник нотар на нотарот Соња Гавровска од Скопје ;

	15.	КАТЕРИНА ГЕОРГИЕВСКИ - помошник нотар на нотарот Наташа Пејкова од Скопје;

	16.	СИМОНА ГОРИЧАН ЧАКАР - помошник нотар на нотарот Станка Горичан од Охрид;

	17.	АЛЕКСАНДРА ГРУЈЕВСКА - помошник нотар на нотарот Сашо Василевски од Скопје;

	18.	ВИКТОРИЈА ДАМЕСКА - помошник нотар на нотарот Елизабета Стојаноска од Прилеп;

	19.	ЕЛЕНА ДАМЧЕВСКА ДАВИДОВСКА - помошник нотар на нотарот Андријана Ѓорѓеска од Скопје;

	20.	ФЕРХИДЕ ДАУТИ - помошник нотар на нотарот Иво Серафимоски од Тетово;

	21.	АНЕТА ДОЈЧИНОВА-НАСТЕСКА - помошник нотар на нотарот Ана Јолакоска од Скопје;

	22.	ЛИДИЈА ЃОРЃИЕВСКА СТОЈКОВСКА - помошник нотар на нотарот Муамет Шеху од Скопје;

	23.	ФЉАМУР ЗИБЕРИ - помошник нотар на нотарот Сихана Зибери Шабани од Скопје;

	24.	САЊА ЗЛАТАНОВСКА - помошник нотар на нотарот Сања Бозоска од Скопје;

	25.	РОБЕРТ ИЛИЕВСКИ - помошник нотар на нотарот Мартин Божиновски од Куманово;

	26.	МАРИЈА ЈАНЕВА - помошник нотар на нотарот Лидија Рибарева од Штип;
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	27.	ДАНКА КАМЧЕВА ЈАНЕВА - помошник нотар на нотарот Дејан Павлоски од Скопје;

	28.	САНДРА ЈАЊИЌ - помошник нотар на нотарот Зафир Хаџи-Зафиров од Скопје;

	29.	НАДИЦА ЈЕФТИМОВ - помошник нотар на нотарот Милана Пановска од Кочани;

	30.	САШКА ЈОВАНОВСКА - помошник нотар на нотарот Владимир Гашевски од Скопје;

	31. 	МАЈА КИРОВСКА - КРСТОСКА - помошник нотар на нотарот Васка Блажевска од Тетово;

	32.	САШО КЛИСАРОСКИ - помошник нотар на нотарот Фросина Клисароска Канчевска од Скопје;

	33.	ЈОВАНКА КОСТАДИНОВА - помошник нотар на нотарот Роза Алексова од Кавадарци;

	34.	АНАСТАСИЈА КОСТОВСКА - помошник нотар на нотарот Марија Илиевска од Куманово;

	35.	БИЛЈАНА КОСТОВСКА - помошник нотар на нотарот Кристина Костовска од Скопје;

	36.	МАРИЈА КРСТЕВСКА МАЛОВСКА - помошник нотар на нотарот Дарко Стојкоски од Скопје;

	37.	ЕМИЛИЈА ЛАЗАРОВА - помошник нотар на нотарот Владимир Иванов од Кочани;

	38.	ЕЛЕНА ЛАЗАРОВСКА ВЕЛЈАНОСКА - помошник нотар на нотарот Елвин Зиба од Охрид;

	39.	БОРКИЦА ЛИКОСКА - помошник нотар на нотарот Никола Кузманоски од Охрид;

	40.	ЃОРЃИ МАРКОСКИ - помошник нотар на нотарот Љупка Караџовска Главинче од Битола;

	41.	КРИСТИНА МАЧКИЌ– помошник нотар на нотарот Ана Весова од Скопје;

	42.	АЛЕКСАНДРА МАХОВСКА ЛАЗOРОСКА – помошник нотар на нотарот Бахар Калем од Скопје;

	43.	ТАТЈАНА МЕТОДИЕВСКА ЦАЦАНОСКИ - помошник нотар на нотарот Башким Амети од Скопје;

	44.	ДАНИЕЛА МЕЧЕВА - помошник нотар на нотарот Елена Пенџерковски од Скопје;

	45.	ТАЊА МИНОВА - ПЕТКОВСКА - помошник нотар на нотарот Анастасија Петреска од Скопје;

	46. 	ТАМАРА МИЦЕВСКА МИХАИЛОВА - помошник нотар на нотарот Ива Ефтимов од Скопје;

	47.	AНЕТА МЛАДЕНОВСКА ТОДОРОВСКИ - помошник нотар на нотарот Анита Велиновски од Крива Паланка;

	48.	ЦВЕТАНКА ЛУКИЌ - помошник нотар на нотарот Мајљинда Ајдари од Скопје;

	49.	ДРАГАНА МИЛЕСКА - помошник нотар на нотарот Васко Паскали од Охрид;

	50.	ЕВГЕНИЈА НАЈДОСКА - помошник нотар на нотарот Игор Ефремоски од Прилеп;

	51.	КОСАРА НАУМОВСКА - помошник нотар на нотарот Ана Дојчиновска од Скопје;

	52.	НЕНА НЕДЕЉКОВИЌ - помошник нотар на нотарот Марјан Коцевски од Куманово;

	53.	ЕЛЕНА НЕТКОВА ИВКОВСКА - помошник нотар на нотарот Анита Адамческа од Скопје;

	54.	АДРИЈАНА НИКОЛОВА-ЃОРЃИЕВА - помошник нотар на нотарот Билјана Николова-Акимов од Виница;

	55.	САЛИХА НУМАНОВИЌ - помошник нотар на нотарот Иљхам Исмани од Скопје;
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	56.	ЕМИЛИЈА МИТРЕВА - помошник нотар на нотарот Фатмир Ајрули од Скопје;

	57.	МОНИКА ПАЛИЌ - АЦЕВСКА - помошник нотар на нотарот Нада Палиќ од Скопје;

	58.	ХРИСТИНА ПЕТКОВСКА - помошник нотар на нотарот Ана Јолакоска од Скопје;

	59.	ТАТЈАНА ПЕТРОВСКА - помошник нотар на нотарот Светлана Китановска од Кочани ;

	60.	КИРИЛ ПЕТРОВСКИ - помошник нотар на нотарот Анета Петровска-Алексова од Скопје;

	61.	ВИКТОРИЈА ПЕЦАКОВА - помошник нотар на нотарот Никола Спасовски од Скопје;

	62.	ЗЛАТАН ПЕЦЕВ - помошник нотар на нотарот Љупчо Јорданов од Радовиш;

	63.	ЕЛЕНА ПУРДАНОСКА - помошник нотар на нотарот Елизабета Стојаноска од Прилеп;

	64.	ХРИСТИНА РИСТЕСКА - помошник нотар на нотарот Анита Адамческа од Скопје;

	65.	ГОРДАНА РУСЕВА - помошник нотар на нотарот Елена Милушева Сапунџиева од Струмица;

	66.	ТАТЈАНА САЗДОВСКА - помошник нотар на нотарот Фросина Клисароска Канчевска од Скопје;

	67.	ИВАНА САРАФИМОВСКА - помошник нотар на нотарот Артан Раховица од Куманово;

	68.	АЛЕКСАНДРА СИМОНОВСКА - помошник нотар на нотарот Нерџиван Идризи од Скопје;

	69.	ПАВЛИНЧЕ СПАСОВСКА - помошник нотар на нотарот Ана Брашнарска од Скопје;

	70.	САЊА СПИРКОСКА-САВЕСКА - помошник нотар на нотарот Хакија Чоловиќ од Скопје;

	71.	ЕЛИЗАБЕТА СТОЈАНОВСКА СРБИНОВСКА - помошник нотар на нотарот Ана Брашнарска од Скопје;

	72.	СОЊА СТОЈЧЕВА НИКОЛОВСКИ - помошник нотар на нотарот Ермира Мехмети од Скопје;

	73.	КАТЕРИНА СТОЈАНОСКА - помошник - нотар на нотарот Љубица Стефкова Начевска од Скопје;

	74.	ИВАНА СТОЈАНОВСКА - помошник - нотар на нотарот Анета Петровска Алексова од Скопје;

	75.	МИРОСЛАВ СТОЈЧЕВСКИ - помошник нотар на нотарот Анастасија Петреска од Скопје;

	76.	ЈАСМИНКА ТЕМЕЛКОСКА - помошник нотар на нотарот Агрон Арслани од Скопје;

	77.	САЊА ТОМОВСКА - помошник нотар на нотарот Билјана Пецовска од Скопје;

	78.	ИВИЦА ТРИФУНОВСКИ - помошник нотар на нотарот Анита Адамческа од Скопје;

	79.	ОЛГИЦА ТРПКОВСКА - помошник нотар на нотарот Себаедин Даути од Гостивар;

	80.	БОЈАН ТУМАНОВСКИ - помошник нотар на нотарот Весна Паунова од Скопје;

	81.	ТАЊА ЧУЧКОВА ПЕЦОВА - помошник нотар на нотарот Лидија Симонова Трајчева од Штип;

	82.	СЛОБОДАНКА ЏОТОВА СИМОВ - помошник нотар на нотарот Сихана Зибери Шабани од Скопје.

	83.	ИВАНА ШЕКЕРОСКА - помошник нотар на нотарот Емилија Маркоска Стеваноска од Прилеп. 

	84.	ЏУЛИ ШУТЕСКА - помошник нотар на нотарот Татјана Адамоска Донеска од Прилеп.



Нотариус • 45/ 2025

НОТАРСКА КОМОРА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА CHAMBRE DES NOTAIRES DE LA RÉPUBLIQUE DE MACÉDOINE DU NORD

87    

	 1.	Нотар Агрон Чутра именувана за подрачјето на Основниот суд во Дебар

	 2.	Нотар Весна Дончева именувана за подрачјето на Основниот суд во Скопје

	 3.	Нотар Елена Мартинова именувана за подрачјето на Основниот суд во Велес

	 4.	Нотар Виолета Ангеловска именувана за подрачјето на Основниот суд во Битола

	 5.	Нотар Зорица Пулејкова именувана за подрачјето на Основниот суд во Скопје

	 6.	Нотар Матилда Бабиќ именувана за подрачјето на Основниот суд во Скопје

	 7.	Нотар Весна Митровска именувана за подрачјето на Основниот суд во Крива Паланка

	 8.	Нотар Боро Атанасовски именуван за подрачјето на Основниот суд во Делчево

	 9.	Нотар Васил Кузманоски именуван за подрачјето на Основниот суд во Охрид

	10.	Нотар Јасмина Радончиќ именувана за подрачјето на Основниот суд во Скопје

	11.	Нотар Лорија Ваневска именувана за подрачјето на Основниот суд во Куманово

НОТАРИ НА КОИ ИМ ПРЕСТАНАЛА СЛУЖБАТА

Во согласност со член 18 став (1) точки б) и в) од Законот за нотаријатот, во текот на 2025 година, им 

престана службата на следниве нотари:
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